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Biztosítók 
gyűlést

Abból az alkalomból, hogy a 
gyár biztosítási élet szinte példátlan 
arányú megmozdulásának színteréül 
Debrecent választotta, meg kell em­
lékeznünk arról, hogy valójában mi 
i* a jelentősége ennek az esemény­
nek. A Biztosító Intézetek Országos 
Szövetségének impozánsnak ígérkező 
debreceni gyűlése ezúttal nemcsak a 
száraz tényt jelenti, hogy a biztosító 
intézetek vezetői megérkeznek a vá­
rosba és résztvesznek egy értekezle­
ten. ahol eszmecsere közben megvi­
tatják a problémákat. Itt csupa olyan 
kérdés kerül szőnyegre, amely a ma- 
gyar gazdasági élet első vonalában 
kap szerepet.

Ennek a nagygyűlésnek elsőrendű 
célja az, hogy közelebb hozza egy­
máshoz a biztosító intézeteket és a 
nagyközönséget, elsősorban pedig a 
vidéki közönséget. Ez az irányelv 
azon alapszik, hogy a nyilvánosság 
előtt megvilágítják a biztosítás hatal­
mas nemzetgazdasági és egyezni je­
lentőségét. E két érdek szorosan 
összekapcsolódik egymással, hiszen 
mennél tehetősebb az egyén, annál 
módosabb az állam. Itt teljesít igen 
nagy feladatot a biztosítás, amikor 
magára vállalja annak végrehajtását, 
hogy gondoskodik a polgár, az egyén 
jövőjéről. Biztonságos öreg kor, nyu­
godt kilátás a jövőre: tulajdonkép­
pen ez a vágya mindenkinek és éppen 
az az, amit megteremt a biztosítás.

Nem szabad tehát kevés jelentősé­
get tulajdonítani annak, hogy éppen 
Debrecent választották ki ezek a 
naÍY szerepet vállaló intézmények 
nagyszabású kongresszusuk színhe­
lyéül. Ezúttal olyan személyek érkez­
nek a városba, akiknek vállalatai 
valóban az emberi élet jövője felett 
őrködnek. Hogy így van, bizonyítja 
hogy alig száz esztendő alatt Ma­
gyarországon úgyszólván példanélküli 
fejlődésen ment át a biztosítás. Ha­
talmas vállalatok teremtődtek és oly 
fundamentumot építettek ki maguk­
nak, amely a mai idők nehéz terheit 
is megrázaódtatás nélkül viseli el.
Az egyén nehezebben birkózik meg 
a reánehezedő terhekkel, segítségére 
van szüksége. A segítőtárs: a bizto­
sító, amelyre tehát úgy kell tekin­
teni, mint a nemzet várfalának egyik 
igen alaposan megépített bástyájára.
E bástyán állanak azok, akik most 
ideérkeznek közénk és akiket szere­
tette! köszöntünk.

Megjal almit
a Tatarescu-kormány

Külügyminiszter Gafencu lett, Tatarescu 
átvette a belügyi tárcát is

Nagy légi ütközetek a nyugati fronton
Bukarest, nnvomk»,- oa t - t „ ^Bukarest, november 24. Tata­

rescu, amikor tegnap délután kilé­
pett Károly király palotájából, a 
román sajtó képviselői előtt kijelen­
tette, hogy királyi megbízatás nw 
mán Románia új kormányát a ere­
zeti Újjászületés Arcvonalának ke: 
tán belül kívánja megalakítani. 
Ezután a hajnali órákig tárgv-sj? 
dezignált miniszterelnök a v:. : -
mány pénzügyminiszterével. C

tinescuval és Gafencu külügyminisz­
terrel. A megbeszéléseket rendkívüli 
titoktartás vette körül, olyannyira, 
hogy a román sajtó ma reggel még 
személyi kombinációkba sem bocsát­
kozott. Mindössze az szivárgott ki, 
hogy Jamandi volt ígazsa-*dgyminisz- 
tert az uralkodó királ/i tanácsossá 
nevezte ki: ő tehát nem lesz már tag- 
a az új kormánynak.

Az új rom n kormány
Bukarest, november >1.

Távirati Iroda.) Az újonnan megfa­
kult román kormány névsora a kö­
vetkező: Miniszterelnök Taíares- 
c u, külügyminiszter G a f e n c : 
propagandaügyi miniszter (idetglerr 
jelleggel) Gafencu, nemzetvéde 
mi miniszter Ileus tábornok, bel 
ügymíniszter Radu P o r t o c a 1 a 
pénzügyminiszter Mititza Constao 
t i n e s c u, közrendügyi minisztcs 
Gábriel Marínescu tábornok 
hadfelszerelésügyi miniszter Sic 
v e s cu, légügyi miniszter Theodo 
résen tábornok. A kormány tagi,': 
még péntek este leteszik a 
esküt és szombaton a parlamer 
megnyitásán mutatkoznak be a kép­
viselőháznak.

Bukarest, november 24. (Magva 
Távirati Iroda.) Legújabb hírek sze­
rint a román kormány már közölt 
névsorában a következő változások 
vannak; Tatarescu átveszi a bel­
ügyminiszteri tárcát is. Földművelés­
ügyi miniszter Jonescu S í s e s t i, 
közleltárügyi miniszter Traján Pop, 
a Nemzeti Uíiásztiletés Arcvonalának 
minisztere Ginrescu, kisebbségi 
miniszter Silvia Dragomír, föld­
művelésügyi államtitkár Serbin.

Bukarest, november 24. (Orient 
Radio) A kormány tagjai pénteken 
este fél 10 órakor a király kezébe le­
tették az esküt.

Mit követett 
Németország 
Romániától?

,a a román kormány volt, amely azon 
a német követelésen szenvedett 
hajótörést, hogy Románia újból érté- 
Kelje alá valutáját, illetve a német 
márkát számítsa előnyösebb árfolya­
mon.

A „News Chronicle" úgy véli tudni, 
togy további német követelések a

következők lettek volna: 1. Romá­
nia saját Közlekedési eszközeivel 
szállítson nagyobb búza- és olaj- 
mennyiségeket Németországba; 2. jo­
gosítsa fel Németországot dunai ki­
kötők és gyárak építésére román 
területen.

A „Daily Herald" diplomáciai le­
velezője úgy értesült, hogy Arge- 
toianu miniszterelnök már kész lett 
volna teljesíteni a német követelése­
ket, amikor Károly király közbe­
lépett, lemondásra szólította fel Ar- 
getoianut és Tatarescut bízta meg 
kormányalakítással.

Ezzel szemben a „Daily Telegraph" 
a román kormányválságot kizárólag 
belpolitikai okoknak tulajdonítja és 
úgy tudja, hogy a cél Románia belső 
feszültségének enyhítése volt.

Román magyarázat 
a kormányválságról

London, november 24. (MTI) Az 
angol sajtó a román kormányválságot 
a nemzetközi események körforgása 
révén a német kivitelek ellen irányu­
ló angol megtorló ostromzárral hozza 
kapcsolatba. Ez az intézkedés Lon­
don felfogása szerint Németországot 
délkeleteurópai gazdasági tevékeny­
ségének fokozására kényszerítette és 
s súlyosbított német nyomás áldoza-

Bukarest, november 24. (Orient Ra- 
!Ó) Illetékes helyen a leghatározot- 
.«bban megcáfolják azokat a híreket, 
melyek szerint a kormányválság 
szefüggésben volna a Bukarestben 
iyó gazdasági tárgyalásokkal, A 

■J-iűg egyedüli oka az volt, hogy az 
-i-i k&rmsr.v kebelében nézetelté­

rések merültek fel az ország belső 
gazdasági igazgatása tekintetében. — 
Ezekben a körökben hangsúlyozzák, 
hogy a kormányváltozása nem jelent 
változást a külpolitikában és Romá­
nia viszonya a külföldi államokhoz 
ugyanaz marad, mint volt. (MTI)

V francia jobboldali sajtó 
engedekenysegre inti Romániát
Párizs, november 24. Az „Action

Francaise“ mértékre és engedékeny­
ségre inti Romániát a magyar és bol­
gár követelésekkel szemben. Romá­
nia válságos helyzetben van, _ írja 
a lap — és nem engedhet meg ma 
gának ballépéseket és melléfogásé 
kát. Románia legőszintébb barátai 
úgy vélik, hogy Bukarestnek az ei 
múlt évek folyamán talán rugaim 
sabb politikát kellett volna folytain 
szomszédaival, Magyarországgal és 
Bulgáriával szemben. De sohasem

késő véghez vinni a helyes cseleke­
detet. Az erdélyi magyar kisebbsé­
gekkel alkalmazott bánásmód kérdé­
séről már több ízben tárgyalások in­
dultak Magyarország és Románia kö­
zött, de sohasem vezettek sikerre. 
C s á k y István gróf tegnapelőtt a 
magyar-román kapcsolatokról szólva 
Kijelentette, hogy a két ország viszo­
nya még sok kívánnivalót hagy hát­
ra. A két ország közös érdeke, hogy 
a viszony végérvényesen megjavul­
jon, — írja az „Action Francaise".

(MTI)

„Romania nem maradhat egyetlen 
haszonélvezője az elmúlt háborúnak"

Zürich, november 24. A „Neu- 
Züricher Nachrichten" budapesti le­
velezője „Kísérletek a dunai térben" 
címmel hosszabb cikkben megálla­
pítja, hogy a Duna-vidéken még "meg­
oldandó kérdések vannak. A kisálla­
mok felismerték, hogy jobb és ész­
szerűbb, ha vitás kérdóeeiket • nagy­

hatalmak közbelépte nélkül egyenlí­
tik ki, mert tudják, hogy a nagyha­
talmak viaskodása után valamennyi 
kérdést egy eljövendő békeértekez­
leten kell véglegesen rendezni. Ro­
mánia, amely a világháborúban a leg­
csekélyebb áldozatokat hozta, nem 
maradhat egyetlen haszonélvezője az
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elmúlt háborúnak. Budapest és Szó­
fia meg vannak győződve, hogy Bu­
karesttel a békés úton való kiegye­

zés épp úgy lehetséges, mint Szoba 
és Belgrádi továbbá Belgrad és Bu­

dapest között. (MTI)

NÉMET
Hadi jelentések

Berlin, november 24, A véderő íőt 
parancsnoksága közli;

Nyugaton valamíval é 1 é n k e b b jár­
őr- és tüzérségi tevékenység folyt

A léghaderő folytatta irancia terület 
felett felderítő tevékenységét. A felde­
rítő repülőgépek támogatására és a ha­
tárterület védelmére harcbaveteti német 
vadászrepülőgépek és az ellenséges va­
dászrepülőgépek között ismételten légi­
ütközetre került sor. A légiütközetek 
során Verdunné! lelőttünk egy angol re­
pülőgépet és iégelhárítő tüzérségünk 
Zweibrückennél egy francia repülőgépet, 
Saarbrücbennél pedig még egy ellensé­
ges repülőgépet lőtt le. (MTI)

francia

Párizs, november 24, (Havas) Hivata­
losan jelentik november 24-én dél­
előtt: ... .

Az éjszaka folyamán nem történt sem­
miféle fontosabb esemény. November 
23-án nyolc német felderítő repülőgépet 
lőttek le francia terület felett, négyet az 
angol repülők és négyet a franciák. V a- 
dászgépeink közül egy nem tért vissza 
támpontjára. (MTI)

Párizs, november 24. (Havas.) Hiva­
talosan jelentik péntek este:

A Moscitöl keletre levő vidéken meg­
hiúsult az ellenség meglepetésszerü tá­
madást. Néhány foglyot ejtettünk. Helyi 
tüzérségi tevékenység folyt, napközben 
csökkent a légítevékenység. (MTI)

Borult it+u
Gyenge légáramlás, jórészt icihósebb, 

borult idő, helyenként kisebb havazás, 
u magasabb hegyekben kedvező hóvíszo- 
nyok, a hőmérséklet alig változik.

<> «S#«I» «5*

Pál régeziíherceg 
háromszor fogadta Macs eket

B e 1 g r á d, november 24. (Havas.) A 
jugoszláv fővárosban nagy figyelmet 
kelt, hogy M a c s e k az elmúlt negy­
vennyolc órában már harmadszor jelent 
meg Pál régens-hercegnél kihallgatá­

son. Feltűnt, hogy a kormányzóherceg- 
i gél folytatott megbeszélések után, előbb 
I Czvetkovics miniszterelnökkel, —- 

maid több horvát miniszterrel tárgyalt 
Macsek, Belgrádban az a hír, hogy kor-

Katalin
napra

redikiilt,bördíszmífárut 
Tóth fal ussy

bőröndös Iszaküzletéből
Ferenc József út 40.

mányátalakítással kell számolni. Egy­
két horvát miniszter — állítólag — ki­
válik a kormányból — illetve tárcát 
cserél.

gcs repuiogepei ion te. imu/ ** *

Német statisztika a repiilőveszteségekrői
. , , • .... -

Berlin, november 24. (Német Táv­
irati Iroda.) Nemrégiben az egyik fran­
cia hírszolgálati iroda azt állította, hogy 
az angolok október 16. óta húsz német 
repülőgépet lőttek le Anglia felett. Hi­
vatalos megállapítások alapján ezzel 
szemben tény az, hogy nem október 16. 
óta, hanem a háború kezdete óta, az

Anglia elleni harcban, beleértve a fel­
derítő repüléseket is, összesen 20 német 
repülőgépet vesztettek el. Ebben a szám 
ban benne van az ellenség közbelépése 
nélküli igen csekély veszteség is. — 
Ugyanebben az időben a német légierők 
52 repülőgépet lőttek le részben angol 
terület felett. (MTI)

Elsüllyedt angol hajók
200 akna vetődött a yorksiiirei partokra

London, november 24. (Havas.) 
Fleetwoodi jelentés szerint a Sulby 
nevű bárkát egy német tengeralatt­
járó kedden szürkületkor Skócia 
partjai mentén ágyúlövéssel süllyesz­
tett el. A legénység tizenkét tagja 
közül hetet megmentettek.

Ma esti jelentés szerint a Darino 
angol gőzhajót még november 19-én 
elsüllyesztette egy német búvárhajó 
s attól tartanak, hogy a legénység 
tizenhat tagja életét vesztette. Tizen­
egy életbenmaradott a keleti part 
egyik kikötőjében partraszállott.

A megmenekültek három napig a 
búvárhajón voltak s onnan átszállítot­
ták őket egy olasz hajóra.

A 315 tonnás Aragonite nevű an­
gol aknaszedőhajó szerdán aknára 
futott és elsüllyedt. Négy tengerész 
megsebesült. (MTI)

London, november 24. (Havas) 
Walter kapitány, az Északi-tenge­
ren elsüllyedt Lowland angol gőzös

parancsnoka belehalt sérüléseibe.
A 15 főnyi legénységből eddig csu­

pán öt matrózt tudtak kimenteni. A 
Lowland tonnatartalma 974 tonna 
volt. (MTI)

London, november 24. (Havas.) Az
Aragonite angol aknaszedőhajó Ang­
lia délkeleti parjaí mentén futott ak 
nára és süllyedt el. A tizenhétíőny 
legénységet az egyik uszályhajó vet 
te’íedélzelére. Négy tengerész súlyo 
san megsebesült. (MTI)

London, november 24. (Havas ) A 
Mangalore 8889 tonnás hajót aknára 
futott Anglia keleti partjain és ei 
süllyedt. Legénységét azonban sike­
rült megmenteni. (MTI)

London, november 24. (Havas.) -* 
yorkshirei partokon több, mint 200 
akna vetődött partra. (MTI)

London, november 24. (Havas.) Ne­
met repülőgépek pénteken átrepül- 
tek a Shetland-szigetek fölött. A 
légiriadó másfél órán át tartott.

(MTI)

Felállítják az 
gazdálkodás

Budapest, november 24. (Magyar l 
Távirati Iroda.) A Budapesti Köz*- j 
löny szombati száma kozíi a m n 
tóriumnak az ipari anyaggaza:, 
dás bizottságainak felállítása tar., 
ban kiadott rendeletét. A rend:..; 
szerint az iparügyi miniszter az „p. 
anyaggazdálkodással kapcsolaté: k; 
igazgatási tennivalók ellátására szí.e 
bizottságokat állít fel. í-'-zak £ 
tényleges szolgálatban á .> ve.- 
nyugdíjas köztisztviselők .
tagjait pedig a gazeiasagt

ipari anyag- 
bizoitságait

működő szakférfiak közül kell kine­
vezni. A szakbizottságok mellett a 
szükséghez képest iroda működik. A 
szakbizottságok működését az ipari 

yaggazááíkodás központi bizottsá- 
a irányítja és ellenőrzi. A központi 
-zottság élén az iparügyi miniszter 
:al kinevezett elnök áll. Tagjai a

- albizottságok elnökei. A központi 
•zottságnak azt a határozatát, mely-
- x az elnök nem. járult, hozzá, az

[•ügyi miniszter elé kell döntés vé- 
■ .-ti terjeszteni.

Sikerrel befejeződtek 
a magyar-olasz 

kereskedőimi iárgyalások

Olaszország és a tengeri ostromzar
Róma, november 24, Hivatalosan 

közlik: C i a n o gróf külügyminiszter fo­
gadta a francia nagykövetet s az angol 
ügyvivőt és felhívta figyelmüket azokra 
a következményekre, amelyekkel a fran

aa és angol kormány részéről bejelen­
tett német kiviteli áruk ellen alkalma­
zott tengeri ostromzár az olasz keres- 

sielmi forgalom szempontiából járhat­
ná (MTI)

Holland jelentés kél fogott angol tisztről
Amszterdam, november 24, (bte- 

fani.) A holland kormány sajtóirodán­
két angol alattvalónak a holland határ 
közelében német részről történt letar­
tóztatásáról a következő közleményt 
tette közzé:

A lefoglalt gépkocsiban a vezetőn kí­
vül két angol ember volt, akik azt mond

magukról hogy felhatalmazásuk van 
Rímetekkel esetleges béketárgyalások 
.z .£tőségéről tárgyalni.

A gépkocsiban helyet foglalt egy fegy­
veres holland tiszt is, akit felettesei az­
zal bíztak meg, hogy figyelje a tanács­
kozások lefolyását. (MTI)

Olasz vélemény a totális háborúról

Kedvező lét]kői ben ez 
jugoszláv m

Róma, november 24. 1 Mii.;;. - .
irati Iroda.) Az olasz-magyar kére 
kedelmi forgalom szabályozásán 
megbízott olasz-magyar vegyesbizoií 
ság az elmúlt napokban Rómába 
ülésezett. A mai napon aláírták a 
vegyesbízottság munkálatait lezá 
jegyzőkönyvet. Mint a Magyar Táv 
irati Iroda római munkatársa értesül 
sikerült megoldani mindazokat a tte 
reskedelmi, szállítási és egyéb pro 
blémákat, amelyek az ez év augusz 
tusában kötött gazdasági megállapo­
dások végrehajtása tekintetében az 
időközben beállott háborús állapot 
következtében felmerültek.

I Belgrád, november 24. (Magyar 
Távirati Iroda.) A magyar-jugoszláv 
kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek 
nek november 27-én a francia ke 
reskedelmi tárgyalásokkal egyidejűén 
kellett volna kezdődniük, Belgrád 
ban december elseje utánra halasz­
tották. A halasztás oka a jugoszláv 
küldöttség vezetőjének, P i 1; a kul 
ügyminiszteri államtitkárnak hirtelen 
megbetegedése, A magyar-jugoszláv 
kereskedelmi tárgyalások küszöbén 
igen jó benyomást keltett az a hír. 
hogy Jugoszlávia Olaszországnak en-

Róma, november 24. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az olasz lapok kiemelik 
Hitler vezér és kancellárnak a német 
hadsereg vezetőivel folytatott tanács 
hozását. A „Gazetta del’Popolo" ber­
lini tudósítója szerint a tanácskozás 
fontossága valószínűleg csak a legkö­
zelebbi napokban derül ki. A jelen 
pillanatban senki sem tudja megmon­
dani, hogy Németország mikor nyúl 
az egész vonalon fegyvereihez, de 
biztosra vehető, hogy nincs messze 
az a nap, amikor a háború a tenge­
rekről teljes erővel átterjed a szá­
razföldre és a levegőbe is.

TÖRÖK KÜLDÖTTSÉG 
PÁRIZSBAN

Párizs, november 24. (Havas.) 
Pénteken Menemenzoglu nagykövet 
a külügyminisztérium főtitkára veze­
tésével török hivatalos küldöttség 
érkezett Párizsba. A török küldött­
ség tagjai közt szerepel több pénzügy 
és gazdasági vezető egyéniség. (MTI)

FIAINK PILÓTAKIKÉPZÉSÉRE 
ÁLDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉR­
JÜNK REPÜLÖBÉLYEGET!

f'V í ír s z i n h á z

dőrtnek meg a magyar-
gbeszé lések

1 3z:z Magyarországgal szemben
! .n.nálló követelését, úgyhogy a ma- 
I ar-jUgosziáv clearingben fennállott
I ob, mint 3ö millió dináros különb-
I ég eltűnt. Ennek folytán a két állam 
j i icsereforgalmának legfőbb nehéz­

sége elhárult s a most következő 
tárgyalások igen kedvező légkörben 
indulnak.

Az erdélyi reformátusság 
szomorú iskolaviszonyai
Bukarest, november 24. Az erdélyi 

református egyházkerület igazgató- 
tanácsa november 26-án, vasárnap 
tartja ezévi rendes közgyűlését. Az 
igazgatótanács jelentése megállapít­
ja, hogy a lelkészek kongrua-ügye 
még mindig nem jutott dűlőre. A fe­
lekezeti oktatással kapcsolatban a 
jelentés közli, hogy az egyházkerü­
letben 73.482 számontartott iskola- 
köteles református gyermek közül 
csak 21.807 gyereket írattak be a re­
formátus felekezeti iskolákba, tehát 
a tanköteles gyermekeknek alig több 
mint 30 százalékát. Több mint 30 
ezer gyermek román nyelvű iskoláoa 
jár és nem tudja magát anyanyelvén 
kifejezni. A református egyháznak 
202 olyan iskolája van, amely nyil­
vánossági joggal működik, 144 isko­
lájának nincs meg ez a joga. (MTI)

Ma is BERNARD SHAW 
világhírű vígjátéka:

Pygmalion
Felejthetetlen élmény!

Fősz.; LESLIE HOWARD

OIOSOIOIOIOIOIOIO

A Garconlakás kiadó
című most készülő filmet Balogh Béla 
rendezi, aki egyike a legrégibb magyar 
íilmszakembereknek, viszont fiatalságát a 
nemrégiben megjelent Karosszék című 
remek vígjátékban bebizonyította. A film 
zeneszerzője Fries Károly, szereplői Raj­
nai Gábor, Túrái Ida, Símor Erzsi, Ju­
hász József, Pataky Jenő. A forgató- 
könyvet is Balogh Béla írta..
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Csökken ef!e a minisztérium
Debrecen város inségakciós

'®#e#iB9eee$eees6essi?#@úeeeeeeseeaeeeeiissia*-.,

A^hird^te^j^Jbefekteté
költségvetését

Debrecen varos az 1929—40. év: 
az inségakció költségvetésébe 495.Of 
pengőt állított be, államsegélybe, 
pedig 90.000 pengőt.

A belügyminisztérium a 495.00' 
pengőt 465.000 pengőre csökkentet­
te és ugyancsak leszállította 30.000

vő vei az államsegélyt is 60.000
■ rngcre.
Kölcsey Sándor dr polgármes- 
r most felterjesztést intézett a bel- 

miniszterhez, kérve, hogy hagyja 
" 3g az inségakció költségvetésének 
redeti kereteit, mert csak így iehet- 
éges az inségakciót lebonyolítani.

HIRDESSEN
út 40 Független ÚjságbanFerenc

._ .alakítissat j 
harvat ttini»«« 
, kornanybéjj ive tárcát J Biztos eredményt hoz a hirdetés I

Vonatgázolás áldozata volt 
a Létai úti holttest

Megírtuk, hogy csütörtökön éjsza­
ka a Létai-úton a sínek mentén egy 
ismeretlen holttestre bukkantak a 
járókelők. Azonnal értesítették a 
csendőrséget, ahonnan járőr ment a 
helyszínre. A helyszíni szemle során 
megállapították, hogy tragikus sze­
rencsétlenség történt,

A szerencsétlenség áldozata Szén- 
c z i István 41 éves, Zádor ucca 24 
szám alatt lakó vagongyári munkás 
Szenczí csütörtökön este egy ven­
déglőben tartózkodott, ahonnan 

italos állapotban ment hazafelé. 
Amikor a nyíregyházi vasút töltésé­

hez ért, lefeküdt pihenni. Közvetle­
nül a sínekre telepedett, nyílván azt 
hitte, hogy a vonat már elment.

A szerencsétlen ember valószí­
nűleg elaludt és így történhetett, 
hogy a nemsokára odaérkező vo­
nat kerekei keresztülrobogtak 

rajta.
A kerekek valósággal darabokra 
szaggatták, úgyhogy Szenczi István 
szörnyethalt.

A tragikus sorsú vagongyári mun­
kás holttestét a vizsgálóbíró íelbon-
roltatja, továbbá elrendelte az ügy­
ben a további nyomozást.

Letartóztatták Nagyváradon 
Molnár kanonokát, a debreceni 
Theresianum volt igazgatóját

■l kine- 
Hlett a 
Ííöd'k. A 
1 az ipari 
íbizottsá- 
jiközponti 
miniszter 
Tagjai a 
tközponti 
Bt, mely- 
Izzá, az 
Intés vé-

:ottságok

élen az Pénteken délelőtt Debrecenben az 
a hír keltett feltűnést, hogy Nagyvá­
radon néhány nappal ezelőtt a román 
állambiztonsági hatóságok rendeleté­
re letartóztatták Molnár Kálmán 
nagyváradi római katolikus kanono­
kot, a nagyváradi káptalan tagját,

A hír azért keltett Debrecenben 
különösképpen a katolikus hívek kö­
rében élénk feltűnést és izgalmat 
mert Molnár Kálmán kanonok Deb 
recenbő! került Nagyváradra. Itt 
éveken keresztül mint a Theresianum

igazgatója működött és a debreceni 
római katolikus papságnak egyik 
népszerű tagja volt. Már régebben 
nevezték ki kanonoknak és min' 
ilyen költözött át Nagyváradra a 
káptalanhoz. Debrecenbe érkezei! 
hírek szerint Molnár Kálmán nagy­
váradi kanonokot több más roma 
katolikus pappal együtt tartóztattál 
ie és Kolozsvárra szállították, abc' 
közölték velük, hogy feljelentésre el 
lenük eljárás indult.

iának azt

Dr Révész Imre püspök 
nyitotta meg a Templomegyesület 

hitvédelmi előadássorozatát
A Debreceni Kálvinisták Templom- 

egyesülete pénteken délután tartotta 
meg első hitvédeimi előadását a Kollé­
gium dísztermében, amelyet ebből az al­
kalommal zsúfolásig megtöltött a refor­
mátus hívek serege.

Az előadás a 663. dicséret eiéneklé- 
séveí kezdődött, majd U r a y Sándor
lelkipásztor egyházkerületi főjegyző 
imádkozott.

A megnyitóbeszédet D. dr Révész 
Imre püspök tartotta. Beszéde eleién 
meleg szeretettel üdvözölte a megjelent 
híveket, majd ismertette a hitvédeimi 
előadássorozatok célját, — amelyet az

egyesület már 18 éve, megalakulása óta
tart meg.

Beszéde során kifejtette, hogy kell t 
a hitet védeni szorul e a hit védelemre? 
Kifejtette, hogy nem a hitet kell védeni, 
az nem szorul védelemre, hanem a hívő­
ket kell védeni, A híveknek akarunk 
szolgálni — mondotta a püspök — ak­
kor, amikor 18 éven át mindig megren­
deztük a hitvédelmi előadásokat. Azt 
akarjuk, hogy a hívők öntudatos hírek

ti' tárgy Megható ünnepségen 130 árva 
gyermeket ruházott fel

a debrece
éledek

szemben 
ry a ma- 
gnnállott 
L különb­
et állam 
Inehéz- 
Betkező 
■körben

ni református egyház.cíZiáv ele,
A debreceni református egyház 

pénteken délelőtt megható ünnepség 
keretében ruházott fel

130 árva gyermeket 
Az ünnepélyen részt vett az árvaügyi 
bizottság részéről dr Dancsházy Sán­
dor lelkész, elnök, Ary Gyula gond­
nok, Vándor Ernő segédlelkész, dr 
Szeremley Béla. Ujvárv József, Há- 
mory Károly, Mester István és Lu­
kács Sándor.

A felruházás! ünnepély a XXV, 
zsoltár eléneklésével kezdődött, majd 
Vándor Ernő segédlelkész mondott
megható imát,

Dancsházy Sándor dr lelkész 
köszöntötte a megjelenteket, meg­
köszönte az árvaügyi bizottság tag­
jainak önzetlen, lelkes fáradozásu­
kat, majd a felruházandó árva gyer­
mekekhez fordult és a kővetkezőket 
mondotta:

—- Át tudom érezni kicsiny szive­
tek fájdalmát, amit az árvaság érze­
te vált ki. De azért soha. ne csügged­
jetek. ne szűnjetek meg bízni az em­
berekben. mert nem mindenki rossz 
és önzö, hanem vannak jószívű embe­
rek is és azok felkarolnak bennete­
ket. Gondoljatok arra, hogy Jézus 
adta a legnagyobb segítséget, amikor 
halálával fizetett az emberiség bű­
neiért. Nekünk, embereknek ugyan­
ekkor százszorosán kötelességünk 
segíteni. Végül intette az árvákat az 
istenfélelemre, hogy felnövekedve 
hasznos tagjai lehessenek a társada­

lomnak s egykor majd ők is segíthes­
senek az árvákon.

Vándor Kálmán segédlelkész 
imája után ,,Az Ur énnékem őriző 
pásztorom" kezdetű zsoltárt énekel­
ték el, majd egy őt árva gyermekes 
anya mondott könnyes szavakkal kö­
szönetét a felruházottak nevében.

Ezután kiosztották a ruhaneműe­
ket. Minden gyermek meleg téli ru­
hát, sapuát, cipót kapott és az isko­
lások tankönyvet és írószert is.

Orgazdasággal vádolt 
kereskedők

a törvényszék előtt

Az erdélyi rj 
szomorú Iskj
Bika.-est, no vem 

Ounatus egyház 
-cácsa november 

ezévi -ende 
síz gate tanács jel

inyai
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felig több 
Elint 30 
«(iskolába 
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Egy hírhedt debreceni betör 
Sápi István, akit azóta már sikerült 
ártalmatlanná tenni a hatóságoknak 
annakidején Hajdúszoboszlón lopáso­
kat követett el. Vásárhelyi Ist­
ván gazdálkodó magtárából nagy- 
mennyiségű búzát lonott, 2mit az­
után eladott U ngár Miklós termény- 
kereskedőnek.

Ungár enratt a bíróság elé került, 
mert az ügyészség orgazdaság címén 
emelt vádat ellene. A debreceni bün­
tetőtörvényszék Viszokay tanácsa 
előtt a pénteki főtárgyaláson a ke­
reskedő azzal védekezett, hogy a 
terményről nem sejtette, milyen úton 
került Sápihoz. Nappal, szekéren 
vitték hozzá a búzát, amiért a rendes 
napi árat fizette, tehát semmi jogo­
sulatlan hasznot nem biztosítót ezzel 
magának.

A törvényszék elfogadta a kereske­

dő védekezését és Ungár Miklóst 
felmentette a vád alól.

Ugyancsak orgazdasággal vádolva 
került pénteken a debreceni törvény­
széken dr Jóaa Kálmán büntető- 
oíró elé Fekete Lajos józsai ke­
reskedő. Ellene az volt a vád, hogy 
fiatalkorú tolvajoktól lopott gabonát 
vásárolt.

r ekeíe Lajos azzal védekezett, 
hogy a gabonáért rendes napi árat 
fizetett, a vételből tehát semmiféle 
jogosulatlan haszna nem származott. 
A kihallgatások során ez be is iga­
zolódott és a bíróság Fekete Lajost 
felmentette az orgazdaság vádja alól

a leikéi

a« 3C száz aléká 
■Btelt romi 
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A LEGÚJABB VILÁGHIRADÓ!
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Gyászrovat
AZ ÚJSÁG NÉVTELEN 

MUNKÁSÁNAK EMLÉKÉRE...
Az újság egyik névtelen harcosa dőlt 

ki az élők sorából: R i n y u Mihály, a 
„Tiszántúli Független Újságának hosz- 
szú éveken át volt lapkézbesítőie pár 
napi szenvedés után meghalt.

Rinyu Mihály a leghűségesebb, leg 
pontosabb és legmegbízhatóbb alkalma 
zott volt. Soha a legkisebb panasz ne: 
merült fel ellene, akármilyen idő voll 
a lapokat mindig haiaios pontossággá 
lekézbesítette.

Pár héttel ezelőtt betegeskedni kéz 
dett, állapota napról-napra rosszabb: 
dott, de a kötelességérzettől hajtva de; 
gozott, hűségesen, odaadással, fogyó e:: 
jenek teljes megfeszítésével, eí- 
addig, amíg a betegség győzedelmes; 
dett rajta és ágyba fektette. Pár n;: 
küzdött, harcolt az életéért, de aztán 
64. évében — győzedelmeskedett felet: 
a halál.

Temetése ma délután lesz a Köztere <; 
tő III. számú ravatalozójából.

Nagy részvét kísérte utolsó útjára 
Percze! Karolát

Pénteken délután Debrecen város tár­
sadalmának igen nagy részvéte melle: 
temették el lovag C h y 1 i n s z k 
Györgyné Percze! Karolát a magye 
táncművészet és tánc to. ni *s nagy érté 
két. A temetés a de -ece'. Kzieme
Ií. számú ravatalozójábó! volt fi! h-
órakor. A temetésen képviseltettek ma­
gukat a debreceni női egyesületek, de 
ott láttuk a temetésen Kon ez A űréi­
nél, a Dóczi Intézet nyugalmazott igaz-
Osc." E•" f * c •! c v a0 9C"'*C3

Varga Vince életének 65-ík évé 
ben elhunyt. Temetése vasárnap dél 
után 3 órakor lesz a Köztemetőbő 
református egyház szertartása szerin* 
tartandó gyászima után. Lakás: Nagy­
hegyes 46. sz. A temetést Csutka 
,,Kegyelet'" temetkezési vállalat ren­
dezi. Dégenfeld tér 2.

Rinyu Mihály ujságkézbesitő éle­
tének 64-ik évében elhunyt. Temeté­
se szombaton délután 3 órakor lesz 
a Köztemető 3-as sz. terméből gör 
kát. egyház szertartása szerint tar­
tandó beszenteiés után. Lakás: Kút 
ucca 24. szám. A temetést Csutka 
,,Kegyelet" temetkezési vállalat ren 
dezi, Dégenfeld tér 2.

Özv. Czebe Józseiné szül. Nyitraí 
Karolina 85 éves korában elhunyj 
Temetése szombaton délután fél 2 
órakor lesz a Köztemetőből gör. kát 
egyház szertartása szerint tartandó 
beszenteiés után. Lakás: Kishegyes 
út 40. sz. A temetést Csutka „Ke­
gyelet" temetkezési vállalat rendezi 
Dégenfeld tér 2.

* CSŰR KA „KEGYELET“ TEMET 
KEZÉSI VÁLLALAT, De 'enield-tér 2. 
szám. Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; üzlet; 23-S1 
Lakás és telep- 11-90. szám.

HÉT HÓNAPI BÖRTÖN 
LOPÁSÉRT

Juhász Gábor varga kerti lakostól 
ruhaneműeket loptak. A feljelentés alap­
ián nyomozás indult és elfogták a tol­
vajt Tokai László munkanélküli nap­
számos személyében. Tokai, aki már 
többször volt büntetve, beismerte bű­
nösségét és azzal védekezett, hogy az 
éhség kényszerítette lopásra. A törvény­
szék hét hónapi börtönbüntetéssel súj­
totta.

Hszaiésliocsei
áruk, kész-

Aitmanná! —-----
kaphatók Miki ., y. 2. .Takarékosságra is.

szőrme-
bundák

atónöjét és P a p p Ferencnél, továbbá 
r Bacsó és dr Barkó egyetemi pro- 
...szórók leányait és Debrecen társada 

-rónak számos tagét. A gyászszert a - 
:á3! Faragó László róm. kath. segéi 
rikész végezte, ma d a koporsót besze­
dése után gyászkocsira tették és ki­

rínék a sírhoz. A sír beszentelése titán 
eltemették lovag Chylinszki Györgyné 
Percze! Karolát, akinek sírját koszorúk­
kal borították "be.
' " OSOlOiOlOSOiOIOÍ

Csobán Endre előadása 
a Baross Szövet g összejövetelén

vő a meg: 
Csobá n Er

•pccni kereskedő civ::-e: -M beszr'
:r bek között a következőket mer.' 

Lta:
— Debrecent a céhek teUék nagg)

A rési időkben a legfontosabbak a ía 
kacsok, a kalmárok és az ötvösök v . 
t' Tisztán kereskedelmi céhek a ké­
sőbbi időkben a kalmárokon kívül: a só­
sok, a sőregyűjtők, a marhakupecek, ló-
OIOíO S O FOlOSOtOBO

pecek, sertéskupecek, dohánykupecek 
: enderkupecek. A szarvasmarhával 
:v odvket tőzséreknek is hívják. De 

v il számítani a mészárosokat is 
. .. na ;> része nem ölte le a mar- 

: ..nem külföldre szállította. A deb- 
tőasérek és mészárosok nyomait 

•’■el tál ni Nürnbergben, Augs- 
• , Münchenben, Velencében. — 

; í euren. Krakkóban, Lembergben stb.

! egyik külvárosa egy XVÍ. szá­
rd i német metszeten a következő cí- 

■ ,ie; viseli: „Jakoper Vorstadt wo die 
ungarischen Fiche dividuntur".

A pompás előadást dr Balogh Gyu­
la elnök köszönte meg. Az összejövetel 
a késői órákba nyúlt. 

050*0»080*0i0*0S0*

A frontharcosok elnökének, 
vitéz gróf Takách-Tolvay Józsefnek 

látogatása Debrecenben
A debreceni biztosítási nap kimagasló 

jelentőségű eseménye a Magyar Biztosí­
tás tudományi Társulatnak, amikor a 
Déri-múzeumban ma délután tartandó 
ünnepélyes nagygyűlésén Debrecen köz­
életének és társadalmának bemutatja azt 
az áldozatos munkát, amely a biztosítás 
keretében az ország javára érvényesül. 
A nagygyűlés alkalmából városunkban 
üdvözölhetjük a hazai közélet és bizto­
sítási intézmény legfőbb vezetőit, közhi­
tük különálló hely illeti meg vitéz g- 
Takách-Tolvay Józsefet, a Frontharcc- 
Szövetség elnökét, aki tudvalévőén z 
nagymuítú Fonciere Általános Biztosít 
Intézetnek gazdaságilag rendkívüli for, 
tosságü elnöki tisztségét is ellátja.

Kormányzó Urunk emlékezetes hív- 
szózata a nemzet legic.bbíaihoz, hogy 
magyar gazdaság újjáépítésében szeme 
lyi példával mutassanak áldozatos tanul

ságot, megvalósult, legalább a biztosítás 
körében, amikor többek között a daliás 
gr. Takách-Tolvay József, a vitéz ma­
gyar lovastiszt és parancsnok, a negye­
dik hadosztály egykori vezérkari főnöke, 
majd a marosvásárhelyi huszárezred hő­
sies harctéri parancsnoka és végül az 
összeomlás utáni nemzetépítésnek egyik 
rajongó vezetője, a Bankgassei törté­
nelmi jelentőségű puncsnak szervezője és 
végrehajtója, szerepet vállalt a gazda­
sági életben és a legnagyobb magyar­
nak, gr. Széchenyi Istvánnak útmutatá­
sát követve, töretlen erejét a nemzeti 
munka és felemelkedés szolgálatába ál­
lítja.

S ehhez az alkotó munkához ideális 
keretet szolgáltat a hetvenöt esztendő 
óta fennálló ssínmagyar Fonciére Álta­
lános Biztosító Intézet,

O 9 CT ' > s? o s o «<: c~lIOÍC.T! DÍO»CC'P«Olir s r~s » O e

HARCIAS AMAZONOK

Áthajtott autójával a vonat előtt 
— 10 pengőre büntették

Molnár Szilveszter, jelenleg Bu­
dapesten lakó szabóse d testépséf 
elleni kihágássá! váddtar. kerül' 
pénteken a járásbíróság;;.' dr G y ő n 
gvösi József bíró ele Azért indu, 
meg ellene az eljárás, mert májú 
14-én a hajdúszoboszlói országút é 
a tiszalökí vasúti sín kereszteződésé 
cél a leeresztett sorompó mellett a 
antójával, közvetlen a vonat érkézé 
se előtt áthajtott.

A tárgyaláson M o 1 r, n r Szí vesz 
tér beismerte bűnösségéi A bizonyí­
tási eljárás befejezése .in jogerő 
stn 10 pcn£6 pénzl'-intó ezre ítéltek

Ez év március végén halálos ki­
menetelű gázolás történt a Nyilas­
telepen: a guti tehervonat gázolt ha­
lálra egy idős asszonyt, aki éppen a 
nyilastelep! templomba igyekezett.

A halálos kimenetelű gázolásnak 
sok szemtanúja volt, többek között 
egy nyilastelepi asszony is, aki leá­
nyával szintén a templomba tartott. 
A gázolás után az asszony az ese­
mények tárgyalása közben szóváltás­
ba került egyik szomszédjával, mert 
az azt állította, hogy a vonat vezető­
je nem fütyölt. A két asszony között 
heves vita keletkezett, amely aztán 
tettlegességgé fajult.

Az ügy ezzel azonban nem fejező­
dött be, az asszony felment a rend­
őrségre és feljelentette szomszédnő­
iét durva becsületsértés és testisértés 
miatt A feljelentésében előadta, hogy 
ellenfele őt és leányét bolondnak és 
hülyének nevezte, azután a leányá­
nak a karján lévő kosarat kirúgta a 
leánya kezéből, majd mindkettőjüket 
bántalmazta,

A szomszédasszony sem hagyta 
azonban annviban a dolgot, ő is 
: -. eke.;«» feljelentés? t via, ellenie!«

ellen, könnyű testisértés címén, mert 
mint panaszában előadta, ellenfele és 
leánya őgy megverték a vita során, 
hogy 8 napon belül gyógyuló sérülé­
seket szenvedett.

A harcias asszonyok a tanuk egész 
seregét jelentették be.

Az ügy most került a járásbírósá­
gon dr Gyöngyösi József járás­
bíró elé. A tárgyaláson megjelentek 
az asszonyok és a tanuk is, de tár­
gyalásra nem került sor. mert a felek 
ügyvédei kijelentették, hogy a pa­
naszosok mind a ketten visszavonták 
feljelentéseiket. A bíróság így a ve­
rekedést ügyben az eljárást meg­
szűntette.

Szombaton 5» 7, 9 órakor!
„ELSŐ TAVASZ"

Deanna Durbin vígjátéka!

Holnap:
„CHICAGO, A SCNúS VÁXOS“

1939 november 25.

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Soóa Béla, 5 

óra Szabó Gábor. Kistemplom 9 óra dr 
Farkas Pál, 11 óra Uray Sándor, 5 óra 
Csutorás Sándor. Kossuth u. templom 10 
óra Karácson András, 5 óra dr Bartha 
Tibor. Károli G. téri templom 9 óra Ko- 
lozsváry Kiss László, 4 óra Hézsor Zol­
tán. Ispotály templom 10 óra Molnár Fe­
renc, 5 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri 
templom 10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza,
3 óra Márki Kálmán. Homokkerti temp­
lom 10 óra Kovács József, 5 óra Szilá­
gyi László. Nyilastelepi templom 10 óra 
Óorosz János, 3 óra Mezey Béla. Csapó- 
kerti templom 10 óra dr Dancsházy Sán­
dor, 3 óra Vándor Ernő. Kerekestelepi 
templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 óra 
Kulcsár Ferenc. Nyulasi állami iskola 10 
óra Birínyi János. Téglavetői gyűl ház 
3 óra Kováts Árpád. W óla ff ka telepi 
olvasókör 3 óra Bálint György. Horthy 
kőzkórház 9 óra Nagy Sándor. — Ta­
nyai istentiszteletek: Palag 9 óra vitéz 
Szabó Endre, Pác 10 óra Papp Géza. —- 
Mézeshegy 2 óra Papp Géza. Nagyhe­
gyes 9 óra Rápoithy Árpád. Ondód I. 
Kádár-dűlő 1! óra Rápoithy ÁArpádL — 
Bánk 2 óra Biró Béla. Haláp 9 óra László 
L. Elek. Állóhegy 11 óra László L, Elek 
Pipóhegy 2 óra László L. Elek. Macs 2 
óra Kurucz József.

Egyetemi istentisztelet folyó hó 26-áa 
a Kollégium Oratóriumában. Igét hirdet: 
dr. Vasady Béla egyetemi tanár „Krisz­
tus katonái" címen.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági is­

tentisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. D. 
e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. 
Prédikál Pass László. D. e. 11 órakor is­
tentisztelet az Auguszta Szanatórium­
ban. Prédikál Krecsák Kálmán. D. u. 3 
óra 30 perckor a tanácsteremben kö­
zépiskolás leánytanulók bibliaórája sze- 
retetvendégséggel. Este 5 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Prédikál Krecsák 
Kálmán.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos ucc&i imaházban vasár­

nap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhítat, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig 
vasárnapi iskola, d. u, 6—8-ig vallásos 
estély vegyeskar és zenesz-ámokkal. — 
Szerdán este 7—-8-ig bibliaóra. Péntek 
este 7—8-ig imaóra.
oiososoioíoioiaio 

AZ EMBERISMÉRET 
MŰHELYÉBŐL

Dr Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár
nagyértékő előadása az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
A Déri-múzeum előadóterme színültig 

megtelt előkelő közönséggel, hogy meg­
hallgassa dr. T a n k ó Béla egyetemi 
ny, r. tanárnak Az emberismeretről szóló 
előadását.

Az emberismeret a legnagyobb íegy - 
vere a küzdő embernek. Ez volt az első 
gondolata az előadásnak.

Az emberismeret a külsőről halad a 
belsőbe, a testről a lélekbe. Ennek szol­
gálatában dolgozik egymás kezére a sok 
részlettudomány.

A tudomány — főképpen tt típustalan 
- ősidőktől igyekezett keresni és ősz- 

szcállitani az azonos viselkedést tanú­
sító típusokat. Ettől xette át a szerepet 
a test egyes részeit külön is magyarázó 
tudományok sora: a koponya- és arc­
tantól, el a kézig cs az írás magyaráza­
táig, egy sereg részlet-tudomány. Ezek 
sorra járták az emberi test minden ré­
szét, amelyek az emberi lélek rejtekeibe 
engedhetnek bepillantást

Valamennyinek arányossága és össz­
hangja, vagy ennek hiánya s ezen belül 
valamelyik tevékenysége, túlsúlya adja 
a tapasztalati jellem lényeges jegyeit.

Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár jövő 
előadásában, amely november 30-án 
csütörtökön délután 6 órakor hangzik el 
a Déri-múzeumban, vetített képek kísé­
retében. főképpen erről szól.

A kitűnő előadást a közönség mindve 
•■ig feszült figyelemmel hallgatta és az 
előadás végén ez előndót meleg ünnep­
it aben részesítette

»mer

iiágné;

•*«
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Stáa ékezett' 
"7,4zi lT0riv,aih,e-e" 
idehr.ece=i I
h'odeeber:,, "

;o!' bm,a. . I
eni katolikus p,,.;:6' "•

A
®- kath. plebini ‘„;z'

rerl
Q.pozéja
égadta a

1 november it a
ilését tíz órakor ä| 

Tdl Nagy Xr.r ,
énzügvitarcakölts- {

s-eel

Géza arról bes:-; . | 
.osztás nem trar- 
Dokkal ;s lihíVe 
iihály t k61‘s!. •< 

jelentőségért 
Ferenc :ME. ma:-.. 
kereskeceler nme,:, 
kell veteti: a V'

suszter figyelmét
létminíTmin

m é n y i-S c
QQ 0‘‘nÍfrtef

uaaasoia
n. mondotta. —
0| az a bt rt

túlságosan .

Ijövőben ál írr'‘ í$, 
amelyben sa»*

«és !«**• ... 3' t-as
SZ egyenes 8 ' ; .,

,d6kr.i:i az adó*“«" ^
jzárólag
adózás Ufte« -

iy



1999 november 2S. HSZAlWU PÜQOETLFN ÚJSÁG

Megkezdődött a katolikus 
világnézeti konferencia

Vasái
aliízte

r«iorn álm *
B?lon 10 3
, Gábor. Rt

ményt érhessünk el Mind 
keil felhasználni, hogy az 
javát szolgálja.

A Ház ezután a pénzüg 
ségvetését és ezzel az eg 
tést elfogadta.

Béla, 5 
óra dr 
5 óra 

hßlom 10 
Bßartha 
■ra Ko- 
Br Zol- 
Bár Fe- 
Bid téri
Ps Géza, 
!i temp- 
a Szilá- 

10 óra 
Csapó- 

zy Sán- 
estelepi 
, 5 óra 
kola 10 

tol ház 
I telepi 
J Horthy
■ Ta"
■ vitéz

konferenciára a róm. kath. j 
gimnáziumba, melynek díszte 
már zsúfolásig megtelt a debi 
kath. hívekkel.

Dr Linden berger Ján. 
keresetlen szavakkal köszönt-:

-eseeeeeeeeeesestw

Négymillió pengő jóvátételt 
ítéltek meg a kincstárnak 
a Dworák=féle valutaperbenki K ítaán. 

5 Kovács J 
Nvilastele

Elkobozta a bíróság az elrejtett színaranyat
bért elmeállapotának tekinteté­

ben.
E ügyész azt indítványozta, hogy 
yelőre csak Dworák Ferenc Albert 
yében hozzanak ítéletet, mert 
vorák Norbertnál újabb orvosi 
ssgálatra van szükség. A védők

Budapest, november 24, Ma áll! 
tották a büntetőtörvényszék Doros} 
tanácsa elé Dworák Norbertét, a? 
.aranyembert". Dworák Norbert é 

édesapja ellen még 1936-ban indított 
eljárást a valutaügyészség. Az ügyész­
ség vádja szerint 

nagy összegű bécsi kifizetéseket 
vásároltak, ezzel pengőkíaiániásí 
követtek el s így a Nemzeti Ban­
kot közel 2 millió pengővel ká­

rosították meg.
A be nem jelentett aranykészletet a 
házkutatás során lefoglalták. A hfm-

Váudor 8der, 3 óra
10 éri

í’erenc. Nyúl:Kalcsár jár.oi. Ti
Kiiváts árpád

Reményi-Schneiler pénz­
ügyminiszter nagyszabású 

expozéja után a Ház 
elfogadta a költségvetést

■gyhe-
■ód I.
Bid. —
W László 
i. Elek 
Mac« 2

L Elek. Allóhei v 11 i 
' -e<y 2 ó-a Lászl 

,■ a Karúi z József.
Eíréténi isteitiszte 

, V .Héii-.m Or.itóriui 
d: Vasad; Beír egye 
íuj íatecii" cinen.

I 26-áe
J hirdet: 
n„Krisz-

vádat visszavonta, de indítványozták s 
hogy tekintette! a kincstári károso- h 
dásra, kötelezzék vagyoni elégtétel 
megfizetésére őket. A néhány héttel 
ezelőtt megtartott főtárgyaláson in­
dítványozta az ügyész, hogy 

a törvényszék érvényesítse a 
kártalanítást mintegy három és A 
fél millió pengő ereiéig Dworák N 
Ferenc Albert örököseinek ter­

hére.
A mai folytatólagos tárgyaláson 

Dworák Norbertét hallgatta ki a tör­
vényszék, majd a kihallgatás után a 
hét fogházőr visszavitte Dworákot a et 
fogházba. Ezután a

nagv vita támadt Dworák Nor- m
■ ***^«***#v»w*f*.s?m9*mm0m9* >**

Budapest, november ,24. A képví- 
selőház mai ülését tíz órakor nyitotta 
mag Tatnádi Nagy András elnök. 
Folytatták a pénzügyi tárca kőliségveté- 
sének vitáját.

Matolcsy Mátyás a nyersanyag 
problémákról, majd adózási kérdésekről 
beszélt,

Salkovszky Jenő 
delemadó nincs kellőké 
»a. A bankokat és 
ssSágokat nem 
pen.

M a 1 a s i t s 
a jövedelemelosztás

Az CTangriikus
Vasimap regi el 9

a Kincstár nem vetheti adó alá a kon­
junktúrát, hanem csak a következő év­
ben. míg a fogyasztási adók révén a 
kincstár helyzetében rögtön jelentkezik 
a javulás. Az adózásnál általában nem 
vezethet kizárólag fiskális szempont. A 
termelési és szociális szempontokat fi­
gyelembe is kell venni.

A miniszter ezután rámutatott arra. 
hogy a nemzetközi cukorgazdálkodásban 
lényegesen megváltozott a helyzet. A 
háború kitörése óta exportálnunk is le­
het, de közben a belső fogyasztás i- 
emelkedett. Most tehát nekünk a több 
termelést kell előmozdítani, Mindenk 
termelhet annyi cukorrépát, amennyi, 
akar, amit azután a gyárak a megállapí 
tott áron átvesznek. A cukorrépa árá 
2.20 pengőről 2.80 pengőre emeltük fe' 
Most csak azt kérjük a gazdáktól, bog 
termeljenek minél több cukorrépát, mer 
csak így találja meg a kincstár is 
maga számítását.

A .szeszmonopólium kitAiően bevált j 
A szesztermelésnél is többtermelés r 
kell törekedni. Egyrészt a belföldi fo 
gyasztás emelkedése, másrészt az e> I 
portlehetőségek növekedése folytán.

Ami a dohányjövedéket illeti, ké I 
problémát kel! szóvátenni. Egvik a d. I 
hánytermelés kérdése. Az a dohány, - 1 
amelyet Magyarországon termelnek, mi I 
roségileg sajnos nem olyan, amelyc I 
mind cigarettában, mind szivarban fe’ j 
rójunk használni. A dohánvjzvedék na j 
>on ráfizet arra, hogy magyar dohánv I 
or me les van. Pusztán fiskális szempont I 

or.\ az. volna a helyes, ha egyálialábar I 
nem törődnénk a dohánytermeléssel, — I 
szociális szempontból viszont ezt ne: I 

cet megtenni. Ilyen körülmények kő I 
- Ili is éppen szociális szempontokba I

rium

szerint a jőve 
ppen kimunkál 

a kereskedelmi tár- 
adóztatják meg kellőkép-

Géza arról beszélt, hogy
------j nem arányos, ezen

adózási reformokkal is lehetne segíteni 
tx e i b e i Mihály a költségvetés nagy 

alkotmányjogi jelentőségéről beszélt.
Romjka) Ferenc (MÉP) rámutatott 

arra, hogy a Kereskedelem minden ága­
zatában be kell vezetni a kőtelező
könyvvezetést.

Szem ere Béla, Reviczky Ele- 
®ár és M e s k 6 Zoltán után 

báró V a y Miklós hangsúlyozta, hog> 
a mai háborús feszültségben súlyos gon­
dot jelent az előre nem látható kiadá­
sok előteremtése.

klein Antal a sóárak csökkentéséi 
kívánta és dohánykertészek helyzetére 
hívta fel a miniszter figyelmét.

Csoór Lajos a létminimum megálla
pitását kérte.

Ezután Reményi-Schneiler La 
los pénzügyminiszter emelkedett szólás­
ra. A folyó kiadásokat folyó bevételek 
bői fedezik - mondotta. — Ami csekél; 
de.icit marad, az a beruházás útján lec- 
előteremthető. Ha a gazdasági és kiüö ! 
cősen külpolitikai viszonyokban netr 
sövetkezik be változás, biztosra veíw

rf.etv
üt snUszt let.

Kálmán.
■recsák

síén tiszt eletek a kap
A ázapjanos :ccai 

nép d. e iéi 9- ől fél 
:V » -tői :él ll-ig pn 
vasárnapi iskola, d. u 
«•«ly veg reskar és zi 
Szerdán et te 7--8-ig

vasar- 
i áhítat, 
I—12-ig 
kllásos

'észtek

Dr

A Díri-tiózeuri elös 
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A gyűlés és az űr
iyar Biztosítástudományi Tár tz- 
biztositó Intézetek Országos 

fe ma tartja őszi nagygyűlését 
ben. Erre az alkalomra a íövá- 
- ország minden részéből Deh 

biztosítás 
Az érke- 

névsorát már 
i. most ad- 

sorrend- 
fogadtatása 

pályaud-

■ épségek sorrendje
r -'Aí tart dr Altenburger Gyula 
eryeíemi tanár, a Magyar Biztosítástudo 
mányi Társulat elnöke. Dr Hollay 

kr.ndor a felügyelő hatóságnál működő 
miniszteri titkár előadást tart „Milyen 

^szabályok védik a biztosító nagykő­
éi őségét címen. Gebhardt Domon­
kos kormányfőtanácsos, az IBUSZ elnö­
ke a biztosítás elleni panaszokról tart 
előadást. Ezt követi néhány felszólalás, 
maid dr Lechner József miniszteri ta­
nácsos, a felügyelő hatóság vezetőjének 
záróbeszéde következik.

bél kilenc órakor a vendégek tisztele­
tére^ ünnepi vacsora lesz- az Arany Bi­
ka üvegtermében. Mind a nagygyűlésre, 
mind a vacsorára a város legelőkelőbb 
rétege jelentette be részvételét. Vasár­
nap a nagygyűlés résztvevői megtekin­
tik a város nevezetességeit. Indulás d 
e. 10 órakor az Arany Bika szálló h»iá-

lon
uültig
meg­

etetni
szóló

recenbe érkeznék a magyar 
ügyvezetői, közel százötvenen, 
ző előkelő vezetőférfiak i_é. _ 
közöltük tegnapi számunkban, 
iuk a gyűlés és az ünnepségek 
lét. Az érkezők ünnepélyes
délután fél négy órakor lesz a ___
varon. Az elsőosztályú várótermet ez al­
kalomra feldíszítik. A frontharcosok is 
kivonulnak T a k á c h-T ol v a y József 
n>. altábornagy, a Frontharcosok Szö­
vetségének elnöke tiszteletére, ki mini 
a i- onciére elnöKc érkezik a gyűlésre. 
Kivonul a levente zenekar is. Az ünne­
pélyes fogadás után a H£V által rendel- 
ezésre bocsátott külön villamoskocsin 

’«vonulnak a vendégek a városba. Gyü­
lekezés az Arany Bika szálló halijában, 
ahonnan csoportosan vonulnak fel a Dé- 
ri-terre. Itt ugyanis a tűzoltóság dfxzfel- 

onulas keretében mutataj be korszerű 
elfkészültséget. A kiváló debreceni tüz- 
•Hőság és nagyszerű felkészültsége a 

vendégek előtt dokumentálni fogja a 
vagyonbiztonságra való teljes felkészült­
ségét. A felvonulás alkalmából a Déri- 
ieref fényesen kivilágítják. Ezt követő­
éi * vendégek megtekintik a Déri Mú-

pnu
f ■ -
a rázó

Kézig és
sereg r<

az enb,

’•Pillant:

hiáj

;!i ie’lim léi
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztősébe és kiadó­
hivatala: Ferece Józsei út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 Klier, vasárnap 20 fillér.

Wgyeletee Evópreeertársk:
„Megváltó", Piac u. 18., a Bikává’ 
aaemben. Telefon: 14—69. „Tisza 
Magoee György-tér 9. a Kórházzá 
egemben. Telefon: 24—52. „II. Ráko­
sai“, Küleővásártér és Miklós u. sa 
rőt. Telefon: 23-43. „Sztankay“ 
»sent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
eceával fwemben. Telefon: 25 58.

Debreceni=szerző darabját mutatta 
'be a kassai színház

Rádió is közvetíti a darabot
Mint jelentettük, a kassai Nemzeti 

Színházban működd T o 1 n a y Andor 
cseretársulata pénteken este színházi 
ünnepi est keretében ősbemutatót ren­
dezett és színrehozta Szele György 
„Aranyrózsa" című daljátékát. Csak ke­
vesen tudják Debrecenben, hogy ennek 
a daljátéknak debreceni író a szerzője: 
Szele György, a Tisza István Tudo­
mányegyetem könyvtártisztje. Abból az 
alkalomból, hogy Szele György daljáté­
kát a kassai Nemzeti Színházban bemu­
tatták, a Tisza István Tudományegye­
tem rectora a kővetkező üdvözlő táv­

iratot küldte pénteken Kassára:
„Szele György Kassa Nemzeti Szín­

ház Daljátékának Kassán történt bemu­
tatása alkalmából a debreceni m. kir. Ti­
sza István Tudományegyetem rectora és 
Tanácsának őszinte meleg üdvözletét 
tolmácsolja Híittl Tivadar dr e. L rec- 
tor."

Egyébként, mint értesülünk, a kassai 
ősbemutató nagyon jól sikerült és azu 
ma, szombaton este a budapesti rádió 
Budapest I. hullámon közvetíteni fogja. 
A kassai premierre egyébként Debre­
cenből többen utaztak át Kassára.

Hősök naplója
1914 NOVEMBER 25.

Karczinák Antal, volt szabadkai 4, 
honvéd huszárezredben szakaszvezető 
kimagasló személyes bátorságával tűnt 
ki e napon a Przemrsltöl délnyugatra 
lekvö Sasok melletti harcokban.

öt lovasból álló járőrével a:: oroszok 
egyik előőrsén fergeteges lendülettel át­
tört és az ellenséges tüzérség felállítá­
sáról és erejéről értékes adatokat szer­
zett, Visszatértében, mielőtt az oroszéi 
körülzárhatták volna, fortélyos lelemé­
nyességgel ismét átvágta magát az ellen 
ség gyűrűjén és a harc további kimene­
telére fontos észleleteit parancsnokának 
idejekorán jelentetle. Mivel személye, 
bátorságával más alkalmakkor is kivált 
a nagyezüst vitézség! éremmel jutalmaz 
ták.

1916 NOVEMBER 25 
Jassó András, veit budapesti 32. kö­

zös gyalogezredbeli továbbszolgáló őr­
mester a Budapest és Nagykanizsa kör­
nyéki volt 105. közös gyalogezredhez 
volt ezitlöben a harctéren. Az oroszok e 
napon, nagy túlerőben, hevesen támad­
ták a 105-ösök állásait Jassó őrmester 
haláltmegvető bátorsággal ismételten lő­
szert vitt önként előre, majd midőn ész­
revette, hogy a legénység már-már lan­
kadni kezd, maga is puskát ragadott és 
személyes példájával buzdította őket. 
Vitéz magatartásáért a nagyezüat vitéz 
ségi éremmel tűntették ki.

— Veadégszónok a Kossuth uecai 
templomban. F, hó 26-án, vasárnap d. e. 
$0 őrskor tartandó istentiszteleten a 
Kossuth uccaí templomban a lelkész! 
szolgálatot Karácson András, a békési 
gyülekezet elnök-lelkésze, egyházkerü­
leti tanácsbíró fogja végezni, ki a vidéki 
papságnak egyik érdemes és köztiszte­
letben álló reprezentánsa. Felhívjuk rá 
templomlétogató híveink figyelmét.

* Moskovüs Mária áthelvezte koz­
metikáját Ferenc József út 63. szán: 
alá.

— Ln’kasích Géza báró ny. altábor 
nagy Debrecenben. Somorjai bár 
Lukasích Géza ny. altábornagy pén 
leken este Debrecenbe érkezett. Lv 
kasich báró. aki a legmagasabb katc 
naí kitüntetésnek, a Mária There*; 
Rendnek a lovagja, magához kéreti 
a NyUKOSz debreceni csoportjána’ 
elnökségét és Flóhr János altábor 
naggyal és társaságával költötte f 
vacsoráiét, közben pedig behatoa 
tájékoztatta magát a NyUKOSz de> 
receni csoportjának helyzete félő 
Az altábornagyot egyebekben má 
szálak is fűzik Debrecenhez. A hé 
ború alatt 6 volt a 20. honvéd had 
osztály parancsnoka és ehhez a hat 
osztályhoz tartozott a híres debre 
ceni 1 honvéd gyalogezred is.

— Megszánt iparok. Ilj. Szénássy G# 
bor borbély és férfi fodrász, Kerezs 
Józsefné n6í szabó, Tassi Kálmán cipés- 
Kun Zsuzsánna kifözés, Arany Pál ver 
dégiö, Kovács Lajos és neje gyümölc 
déiigyümölcs stb. kereskedő, Török Jó 

üiatács. Faj>p Fantac lierdár.

Haláír agázolt az autó 
egy földművest

tűrték <$£-•-
Pénteken délelőtt Debrecen hatá­

rában az országúton haladt Pintye 
Mihály földműves. Egy autó robogott 
vele szembe és a földműves annyira 
megijedt, hogy nem tért le a bal­
oldalra, hanem éppen ellenkezőleg, 
íz út közepére ngrott. Az autó veze- 
öje nem tudta elkerülni a szeren­
csétlenséget és a gépkocsi nekiro- 
iant a vigyázatlan embernek.

Pintye Mihály véresen, eszmélet- 
enül terült el az úttesten. Az autó 
megállt.

a sofőr beemelte a szerencsetle-

nüi járt embert és a sebészeti kli­
nikára szállította.

Ott nyomban kezelés alá vették a 
súlyosan sérült földművest, de segí­
teni nem lehetett rajta és anélkül 
hogy magához tért volna, néhány óra 
múlva kiszenvedett.

A tragikus szerencsétlenség ügyé­
ben a hatóságok megindították a 
vizsgálatot. Egyelőre a gázoló autót 
keresik, mert az beszállította ugyan 
a szerencsétlenül járt embert a kli­
nikára. de ott nem jegyezték fel a 
gépkocsi rendszámát.

__ Házasság. Eckstein Eta és
ichäffer László f. hó 26-án, vasárnap 
léiben 1 órakor Csapó u. 19. sz. alatt 
ártják esküvőjüket, melyre rokonai­
ét, jóbarátaikat és ismerőseiket ez- 
íton tisztelettel meghívják. (Minden 
ritlön értesítés helyett.)

— A kereskedelmi és iparkamara köz­
gyűlése. A debreceni kerületi Kereske­
delmi és iparkamara november hó 30-án 
délután három órakor tartja rendes köz­
gyűlését a kamara székhazában, amely­
re a kamara tagiait ezúton is meghívta. 
A közgyűlés napirendjén az elnöki elő­
terjesztéseken kívül igen sok elöterjesz- 

kerul lét-árnyalás w.
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— Zsidó kuliúrest. A mai zsidó 
cultures) nyolc órakor kezdődik a 
iitközségi tanácsteremben. Fáy Ar- 
oád „Isten a zenében" címmé» tart 
.lőadást. K. Balog Margit pedig 
dach, Beethoven, Chopin müveit 
átssza. Helybiztosítás Csillagnál.

— Öngyilkosság. Földes községben fel­
akasztotta magát es meghalt Hódosi Zsig 
mond 62 éves földmunkás. Életvntsága 
miatt lett öngyilkos. Az ügyészség meg­
adta a te netési engedélyt.

— Nótí Károly két nagy slágerei „A 
motor" és „A nyúl" a Színházi Magazin 
új számában. A gyorsan népszerű lett 
.60 fillérért 60 pengő" pályázat íolyta- 
\ödik az új számban, melynek vezércik­
két Kiss Ferenc irta az ttj Macbetrfil. A 
Fővárosi Operettszínház újdonságáról, a 
.Pozsonyi lakodalom"-ról a szerző, Szi­
lágyi László tudósit. Az ói szám érdekes 
beszélgetési közöl a legsikeresebb ma­
gyar ültnek rendezőjével, Bánkv Viktor- 
-al, a vadászszezon nagy eseményéről, 
r Hubertus lovaglásról pedig nagy szí­
nes riport számol be. A derűt és kedv­
ességet Sand Béla „Kis anvaiskola" 

-iportia képviseli. Ezenkívül gazdag 
zínházi, társasági, irodalmi és divatro- 
at, külön gxermeklap, vicclap, kotta és 

kézimunkámélléklet egészítik ki az ú, 
aa4»et

* Uj hölgyfodrászat. Tartós villany­
víz- és vasondulálás. Kovács ^ Lajos 
hölgy- és úrifodrásztiái, Józsei király 
herceg ucca 2.

* Dr Epstein Sándor három napig 
rendel. Piac ucca 59. szám.

— A Credo Katolikus Férfi Egye­
sület szombaton este 7 órakor a ró­
mai katolikus polgári fiúiskola Varga 
tcca 4, számú épületében tartja ren­
des havi gyűlését. A gyűlésen dr 
Tarján Oszkár beszél a magyar fért’ 
ellegzetes hibájáról. Minden katoli­
kus férfit szívesen látnak.

* Finom, elegáns gyapjú holmi. 
Vitos" villanygépes szemszedés.

"zamet divatkötödében, Piac: u. 42., 
Pannónia-udvar. ,
_ Német birodalmi vasuhgazgato 

Debrecenben. Pénteken az esti gyors 
vonattal Debrecenbe érkezett Posz- 
lóczky Géza, az IBUSz igazgatója 
Hans Russow igazgatóval, a német 
birodalmi vasutak egyik igazgatójá­
val. Az Arany Bika szállóban száll- 
lak meg és magukhoz kérették Szász 
Józsefet, az. IBUSz debreceni igazga­
tóját. Szombaton a Hortobágyra tesz­
nek kirándulást.

* Karácsonyra, újévre most készít­
tessen fényképeket * 30 év óta fenn­
álló Burg Izsó fényképéezaél, Szent 
Anna ucca 5.

_ A gyomor és a 'bél megbetegedései­
nél, különösen ha azok makacs székre­
kedéssel és az emésztőcsatornában vég­
bemenő nagyfokú erjedési és bomlási fo­
lyamatokkal vannak egybekötve, akkor 
teggel felkeléskor egy pohár természetes 
„Ferenc Józsei" keserüvizet kitűnő ha­
tással ihatunk. Kérdezze meg orvosát 1

ZSÜRTERITÖKET,
vitrinkendöket, divatzseb­
kendőket nagy választék­
ban kaphat:
KELLER ED ÉNÉ

fehérneműszalo niában

— Az Ispotály! Egyházrész Nőegylete
1939. december 10-én este 6 órakor az 
egyházrész gyülekezeti termében (Ispo­
tály tér 12. sz., I. em.) a szegény elemi 
iskolai tanulók felruházására jótékony- 
célú ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Megnyitó beszédet mond dr 
Kerpay Gábor egyházrészi gondnok, 2. 
Uray-Szabó: „Ének a tengeren járó Jé­
zushoz" és Vargha T.: „Beh régen ve­
zérel" c. müvét énekli Birinyi János « 
lelkész, harmóniumon kíséri Elekes Pál 
ref tanító, 3. Bach: „Air" és Gluck: .Me­
lodie" c. müvét előadja Szendy Tihamér 
hegedűművész, harmóniumon kíséri Mol­
nár Anna ref. tanítónő, 4. Kormányzó 
Ur öfőméltósága kollégiumi iskolás ko­
ráról előadást tart dr Tóth Aurél ny. 
kúriai bíró, íspotálvi cgyházrészi taná­
csos, 5. Gallyasy Kató magyar dalokat 
énekel saiát cimbalomkísérete mellett, 

6. Vargha T.: „Bocsásd meg a mi vétke­
inket" c. költeményét szavaha Pásztor 
Laios ref. tanító, 7. Záróbeszédet mond 
Kulcsár Dezső segédlelkész. Műsor iránt 
december 4-ig lehet érdeklődni a lelki­
pásztori hivatalban.

— Ui iparik, Batiz La:os cipész és 
csizmadia, Horváth Mihály korcsma, 
Kiss István korcsma. Kovács Gyula pa­
pír és frószerkereskedés. valamint köny­
vekkel és hírlapokkal bizományi keres- 

1 kedés, Labarcz Gizella szatócs. Pánva 
j Tivadar hentes és mészáros. Rácz Ig- 
I nác arany és ezüst ékszer kiskereske- 
I .-lés, Vekerdi Gézáné cukorka, gyümölcs, 
$ bazáráru kereskedés. Törők Józseíné 
I gyümölcs, dcligvümötcs, zöldség keres- 
I kedés. Török József festék, lakk, ház­

tartási és vegyicikk, olaj, gazdasági és 
oipere cikk kereskedés.

Külföldi bélyegeket
egye« szépirodalmi könyvet, könyvtárat 

veszek
SPRINGER könyv, fotóüzlete

Terese Jézneí út 38.

* Mikulásra gyermek és felnőtt pa 
pucsait legolcsóbban a készítőnél sze­
rezheti be. Hozott anyagból^ is készí­
tek. Batthvánv u. L, L emelet 2.

— Hirdetmény. A m, kir. Belügymir 
niszter úr 225.257-1939. XVII. számú 
körrendeleté alapján felhívom Debrecen 
sz. kir. város területén lakó és ezidő- 
szerint alkalmazásban nem álló gyer- 
mekgondozónöket, hogy okleveleiket a 
gyermekgondozónők országos törzs- 
könyvébe való beiktatás végett a m, kir. 
belügyminiszter úrhoz küldjék fel Deb­
receni 1939 november hó 22-én. Polgár­
mester,

INGYEN REPÜLHET. AKI GYŰJTI 
A REPÜLŐMÉIYEGET!

gyanús csecsemő 
HALÁLOK VIDÉKEN

A debreceni ügyészségre jelentés ér­
kezett, hogy Hajdúnánáson és Haidúdo- 
rogon két gyanús csecsemőhalál történt.
A községi orvosok véleménye szerint 
mindkét esetben at a feltevés, hogy • 
csecsemők nem természetes módon hal­
tak meg. Az ügyészség indítványára 
Z s ő g ö d Jenő vizsgálóbíró elrendelte 
e csecsemők holttestének felboncolását 
és a helyszíni vizsgálatot, Ennek alap­
ján megállapították, hogy egyik esetben 
sem történt bűncselekmény. Mindkét 
csecsemő halva született, Ilyenformán 
a gyermekhrdálok ügyében megszüntet­
ték a további eljárást.

HIRDETÉS. Az árelienőrzés országos 
kormánybiztosának 8.731—1939. számú 
rendeleté alapján felhívja az elsőfokú 
iparhatóság a vendéglők, korcsmák, ká­
véházak, kávémérások, kifőzdék és tei- 
ivócsernokok tulajdonosait aira, hogy 
minden külön felhívás bevárása nélkül 
minden hónap 20-áig az üzemben kiszol­
gálásra kerülő ételeknek a hónap 15-én 
érvényben volt éralt feltüntető kimuta­
tást a* elsőfokú iparbatcsághoz (Kossuth 
u. 20-, isz. 38. sz.) feltétlenül szolgáltas­
sák be. Ha valamely üzemben napsza­
konként különböző árak vannak érvény­
ben, ez a körülmény is feltüntetendő. 
Több üzletágazat esetén a beiclentést 
minden üzleiágazatra meg kell tenni. — 
Feltüntetendő továbbá, hogy a megadott 
árakon felül számltanak-e fel kiszolgá­
lási díiat, vagy egyéb külön düat, s ha 
igen, összegszerűleg mily nagyságút. Az 
árbejelentésscl együtt be kell íelenteni, 
hogy van-e az üzemben legkisebb köte­
lező fogyaszt -s s ennek mennyi az ára 
Debrecen, 1939 november hó 2l-ée Ar 
«leélek* íperiMiée*!-
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1939 november 28. TfSZANTÜLÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZÍNHÁZ MÜvrsrF?
A CSOKONAI SZÍNHÁZ 

HETI MŰSORA
Szombaton délután: „Vidéki történet". 

Mérsékelt beiyárakkal,
Szombaton este: „Vidéki történet".
Vasárnap délután: „Tizenötéves talál-

kozó”,
vasárnap este: „Orvoskisasszony".
Hétfőn este: „Tizenötéves találkozó".
Kedden este: „Krétakör". A) bérlet 12
Szerdán este: „Krétakör". B) bérlet 12
Csütörtök este: „Krétakör".

❖
A SZÍNHÁZI iroda 

hírei
Könyves Tóth Erzsi, a Nemzeti Szín­

ház művésznője ma délután (mérsékel 1 
helyarak) és este vendégszerepei Kod;

^nos elragadó mestermüvében 
„Vidéki történet”-ben.

Vasárnap délután a „Tizenötéves ta- 
idlkozo , este pediglen a szezon legna­
gyobb sikere kerül színre közkívánatra 
Kardoss Géza utolsó felléptével, az 
„Orvoskísasszony".

smonr
Sándor lesz a Bocskay balösszekötője

a KAC ellen

MOZI
Pygmalion

(Vígszínház)
G. B. S h a w, aki ma kétségkívül a 

iegeien vezet a világ színpadi írói kö­
zött, filmen alig jutott szóhoz s ennek 
a főoka magának a nagy szatirikusnak 
az idegenkedése volt a vászontól. Ezt 
meg is lehet érteni, hiszen a Shsw-dara- 
boitban a mondanivaló a lényeg; alig 
van ma rajta_ kívül valaki, aki filozofál” 
ni mer és tud is a színpadon. Annál ör- 
vendetesebb, hogy most olyan Shaw- 

darabot filmesítettek meg, ahol nemcsak 
a mondanivaló a fontos, hanem lényeg, 

ogy miként mondják. Nyomban hozzá 
ichet tenni: a darab filmváltozata egyen-
értékű a színpadi művel. A történet, _
hogy miként varázso! át egy maszkos 
külvárosi virágárusnőt hercegnővé a 
zseniálisan hóbor os fonetikaproíesszor 
tisztán a kiejtés művészetével, filmen 
még talán hatásosabb is, mert az átvál­
tozás részletei jobban kiemelődnek. Ma- 
gávairagadóan mulatságos, eleven és 
mindvégig választékos művészi eszke 
zoKkel hat a „Pygmalion" filmváltozat.; 
melyben G. B. Shaw szellemes, csúfon* 
aáros ötletessége maradéktalanul érvé 
nyesúl. Igaz, hogy ehhez olyan színész 
szükséges, mint Leslie Howard, ak 
telivér angolszász mivoltában rugalma: 
és érzékeny, mint egy nemes verseny* 
Panpa, beszédművészete pedig. arr. 
Higgins életrekeltésénél maga a lényeg 
káprázatos. A Doolittle Elizát játszó v 
színésznő. Wendy Hiller pompás szí- 
neKet tala! a nagy metamorfózishoz, fi­
nom, vonzó és sokszor tündéden bájos, 
gén jó L a w s o n moralista szemetese 
s a többiek is kitűnő karakterfigurákaí 

adnak. A kísérő híradók érdekesek.

❖

Rádió nűsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon

Budapest I, műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Flanele­

men;^ Étrend. - 10: Hírek. — 12: Ha- 
rangszó. Himnusz. Időjárásjeleníés. — 
12.40: H.rek. — 1.20: Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek.

3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­
szerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárás- 
jelentés. hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: 
Hírek, idő;érásielentés. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, november 25,
Budapest I.

10.15: „Ifjúsági rádió." — 10.45: „Mit 
nézzünk meg? A Nemzeti Múzeum ék­
szereit ismerteti dr. Kovrig Ilona. — 
12.10: Suki Tóni cigányzenekara. — 
13.30: Hanglemezek. — 16.15: „Repülők".
II. rész. Socs László előadása. — 17.15:
A Rádió postája. — 17.45:. „Ismert nóták 
eitelejtett nótafák". Dr. Spur Endre elő­
adása. Közreműködik Fazekas Mária és 
Cselényi József — ének, kísér Toki 
Horváth Gyula cigányzenekara. — 13.45: 
„Magyar álmodok". (Justh Zsigmond és 
^arátai.) Halász Gábor előadása. — 
«9.25: Dániel Ernő zongorázik. — 19.45:

A Bocskay vasárnap a Kassai AC 
csapatát látja vendégül a Stadionban a 
Nemzeti Bajnokságért folyó küzdelem­
ben. A KAC, amely békeidőkben a leg­
jobb vidéki csapatok sorába tartozott és 
felért a fővárosi legjobbakhoz is, azóta 
sem játszott Debrecenben, amióta a régi 
DlE-vel vívta meg nagy csatáit. Most 
annál nagyobb érdeklődés előzi meg be­
mutatkozásnak számító játékát, mert a 
hazatérés óta ez lesz az első alkalom, 
hogy kassai csapat szerepel debreceni 
pályán. A Bocskay ünnepélyesen át­
nyújtja zászlóját a kassai testvér kék­
sárga együttesnek, amit a debreceni kö­
zönség is meleg ünnepléssel készül fo­
gadni.

A bocskay a Törekvés-mérkőzés ta­
nulságai alapján egy poszton változtat a 
csapatán: a rossz kondíciójú Páli kima­
rad és helyette Sándor játszik balösz- 
szekőtőt. A csapat egyébként változat­
lanul áll fel.

A KAC autóbusszal érkezik Debrecen­
be szombaton este. Valószínű összeállí-

„A rákbetegségekről." Dr. Zalka Ödön 
előadása. — 20.15: A kassai rádió mű­
sorából. „Az aranyrózsa'’ közvetítése a 
kassai Nemzeti Színházból. Daljáték 3 
felvonásban. — 23.45: Tánclemezek, 

Budapest II.
18: A főldmívelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája. — 18.30: A Bu­
dapest Kelenföldi Luther Szövetség 
egyházzenei hangversenye. Közvetítés a 
Bocskay-út: evangélikus templomból. — 
19.30: „Bessenyei, a magyar életbölcs". 
Dr. Kemény Gábor előadása. __ 20: Hí­
rek. 20.20: Mária Terézia 1. honvédgya­
logezred zenekara. Vezénvel: Figedy 
Sándor. — 21.45—22.10: Kamarazene 
hanglemezről.

HIRuEI MÉNY a közúti gépjármüvek 
hajtására szolgáló benzin-szeszkeverék 
kiszolgáltatásának újabb szabályozásáról.
Közlöm a város érdekelt lakosságával, 
hvgv a m. kir. Kereskedelem- és Közle­
kedésügyi Miniszter Ur 76.000—1939. 
v SZi rendeletével a benzinkiszol­

gáltatás szabályozásáról szóló 8230__
1939. M. E. sz. rendelet végrehajtása 
tárgyában kiadott 62.000—1939. K. K. M. 
sz. rendeletet módosította. Ennek íolytán 
a Budapesti Közlöny 1939. évi novem­
ber hó 3-íki 248, számában megjelent és 
f. évi november hó 11-én hatályba lépett 
rendelet érteimében az A. kategóriába 
tartozó gépjárművek után ezentúl csak 
három motaíkójegy szolgáltatható ki. To­
vábbi motalkójegy pedig csak külön mi- 
niszteri engedély alapján. A fenti kate­
góriából már két drb. jeggyel rendelke­
zők harmadik jegyet is csak annál a m. 
kir. adóhivatalnál igényelhetnek, ahol 
közúti adójuk elő van írva. A rendelke- 
zés alul kivételt képeznek az államfő, a 
területenkívüliséget, vagy nemzetközi jo­
gilag mentességet élvező személyek 
autói, végűi az állami és V. V. rendszá­
mú gépjármüvek, amelyekre a korábbi 
rendelkezések ezután is érvényesek. Ál­
lami és önkormányzati hatóságok, in­
tézmények, hivatalok, intézetek és üze­
mek Aj kategóriába sorolt gépjárművei, 
továbbá az oly vállalatok gépjárművei 
részére, amelyeknek legalább 5 drb. ben­
zinüzemű gépjárművük van, — a kiszol­
gáltatott motalkó,'egyek bevonásával 
azok helyett az illetékes m. kir. adóhi­
vatalok utalványt adhatnak ki. Ilyen 
utalványt legfeljebb egy hónapra megál­
lapított motalkómennyiségre lehet ki­
állítani. Ezen utalványokat benzinkutak­
nál beváltani nem lehet, hanem azokra 
csak az ásványolajfinomítók lerakatai, 
illetőleg bizományosai szolgáltathatnak 
motalkót. Akik olyan gépjármű részére 
eddig kaptak motalkójegyet, amely már 
birtokukban nincsen, vagy a közforga­
lomból bármi okból kivonatott, továbbá 
amelyet a honvédelmi miniszter honvé­
delmi szolgálatra igénybevett, végül

tása a következő lesz: Jávor (Kabát) — 
Péteri, Tölgyesi — Takács, Pásztor, Ná­
das Vadász, Kertész, Vitéz, Ádám, 
Csepregi.

A mérkőzést dr Juhász Attila vezeti, 
2 órakor kezdődik. Megelőzőleg a Bocs­
kay B) csapata játszik barátságos mér­
kőzést a református tanítóképző és a re­
formátus gimnázium válogatott csapatá­
val. Ebben az az érdekesség, hogy a 
Bocskay fennállása óta ez lesz az első 
eset, hogy a kék-sárgák egy napon két 
együttest is ki tudnak állítani s tekin­
tettel arra, hogy a B) csapatban is első­
rendű kvalitású játékosok vannak, — a 
mérkőzés jó sportot Ígér.

A DVoC — UAC
mérkőzést ugyancsak vasárnap délután 
jáíszák le a vasutas pályán. A DVSC 
változatlan csapattal áll ki, az UAC-nak 
ellenben sérültjei vannak. Megelőzőleg 
a DVSC II. a DMTE-ve! játszik bajnoki 
mériíőzést, a DEAC pedig a Balmazúj­
városi SE-vel.

amely nem benzinüzemű, tartoznak a mo­
talkójegyet megsemmisítés és feljegyzés 
végett a m. kir. adóhivatalnál 8 nap alatt 
büntetés terhe mellett beszolgáltatni. 
Akár a benzinüzemű gépjármű üzemben­
tartója személyében beállott változás, 
akár a gépjármű bármely okból történt 
kivonás esetén a korábbi üzembentartó, 
illetőleg valóságos üzembentartó a ka­
pott motalkójegyet, vagy utalványt, to­
vábbá, ha A), illetőleg B-2) kategóriába 
tartozott, az A), illetőleg B-2) igazol­
ványt tartozik a telephely szerint illeté­
kes gépjármükerületi rendőrhatósághoz 
az átírásra, illetőleg a leállításra vonat­
kozó kérelemmel együtt büntetés terhe 
alatt beszolgáltatni. Debrecen, 1939 no­
vember hó 18. Polgármester.

Közgazdaság
TÍZ FILLÉRREL JAVULT 

A TENGERI ÁRA
A kukoricapiacon lassan javuló keres­

let ma már az azonnal szállítható tenge­
ri árának emelkedésében is kifejezésre 
jutott.

Bum: ti sz* vidéki, felsöíiszai, duaa-ti- 
szaközi 77 kg-os 19.80, 78 kg-oa 20.80, 79 
kg-os 30.60, SO kg-e* 20.80

Rozs: pestvidéki 14.90—15.15, más 
származású 15.10—15.35.

Takarmányárpa: la 65—66 kg 17.40— 
17.65, középminőségű 16.90—17.15.

Zab: elsőrendű 19.25—19.40, kőzépmi- 
nőségű 19.05—19.15.

Ujtengeri: tiszántúli 17.10—17.20. —
egyéb áll. 16.45—16.60.

Őrlemények: korpa 13.90—14.10 S-as 
liszt 16.10—16.60.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 14.75—14.95. Dinár 7.30— 
7.90. USA dollár 378.70—394.30. Francia 
frank 8.25—8.45. Hollandi forint 200.55— 
202.55. Cseb-Morva protektorátus 7.50— 
11.80) (20 K-nál nagyobb címletek kivéte­
lével). Szlovákia 7.50—11.80 (20 K-nál na­
gyobb címletek kivételével). Leu 2.60— 
3.45. Leva 3.00—3.60. Líra 16,90—17,90 
(500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével) 
Svájci frank 84.65—85.55,

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfeihajtása 457 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésíeihajtás 170 da­
rab. Az irányzat változatlan.

Árak: uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-on felül 115.5, szedettsertés I. 90 

98, II, 83 88, III, 70—81, angol tőke­
sertés 90—96, angol sonkasertés II. 86, 
exportzsír márkázott 160 fillér kiiogra- 
monként.
01010*08010101010
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Az Árpád Bajtársi Egyesü­
let avató ünnepsége

Pénteken este az „Árpád" Bajtársi 
Egyesület nagyszabású avató ünnepsé­
get rendezett az Arany Bikában. Erre 
az ünnepélyre Debrecenbe érkezett 
Am br ns József, a Turul országos ve-
d/íí ü *t t1ZTaV^Ú Unnepsé6en megjelent 

r .«util f.vadar rector magmfícus, di
váhhá rtVán b<;!c^szkari-dékán, to-
abbá dr C $ u r y Bálint és dr M i t r o-

mlffi51 Gr’3 e,Syetemi Professzorok. A 
megjeleni vendégeket Bagdv László
zlf T Tnt0tte‘ maid Ambrus Jó­
sé- luru-vezér szólalt fel, aki beszé­

deben utalt arra, hogy a Turul céljai ma 
.s azok melyek 1919-ben voltak. Ezután 
daruka es leventéket avattak, akikhez 
f a?toz ,beJZcdet dr Mitrovica Gyű
Lián tánc k 361,1'6" m0ndotta' Avatás 
S következett. A hangulatos es-

> a késő éjszakai órákba nyúlt.

Az öngyilkos banditákat 
jeltelen sírba temetik 

Iharkúton
Bakonyiükó' november 24. Dr

gaita ^T<s eZS0 lharkuti körorvos vizs­
gálta meg a négy és félórás vad tűzharc
holttestét"’ A°SSá bak°nyi haramiá* 
orioH t aA °r,V0S1 vizs8áIat megálla­
pította, hogy a két fiatalember hetek
Mt C ?:Zr,nyŰbb "^kblőzésben élbe- 

Csontig lesoványodtak mind a ket­
tők ?á\. hár°mheí- szakálluk 

it, ami azt bizonyítja, hogv ennyi idő 
üa nem járták emberek között. Az or-

síi» «'™ k*» - •£

A két bolítestet egyszerű deszkako- 
porsoba tették és jeltelen sfrb, tem, - 
tok el az lharkuti kis községi temető­
meri mél nem á,!ít°jtak a két sir fölé, 
mert még ma sem tudják, hogy kik vol-

OLVASSA A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT i

Olcsó, érdekes, pontos i

MíNYkK* C"' SzácL HIRDET-
ieazía H ;!-a- VarOSl tis5íotó köz- 
,gazFa'asi hatosag az érdekelt gazda- 
közönséggel, hogy a Kozpomi Sut se-
eredm?1Va.ta - 3 szántóf<Ddi termés-
tok az fdt 65 [éti SZéna termés ada- 
toit az idén is begyUJtl. Az adatgyüi-
tes csupán a 20 kát. holdnál nagyobb
gazdaságosra vonatkozik és a mir be-
su-dott vetésterületi kérdőívek ée a
termélnŰ ,p6tkérdőív=k adatainak, « 
termés eredmények adatával va'ó ki 
egészeséből áll. A termés eredményt 

- elsof°kü közigazgatási
OS h ^ ' °/dSvmt 4^08 ®zámú bivata-

•os helyiségében k^U bejelenteni az 
cmlnett kérdőívekbe leendő bejegyzée 

micll?bb. de legkésőbb 8 napon 
b-lul. Figye.mczteti a városi I. fokú 
Mzgazgatási hatóság a, érdekelteket, 
hogy az 1»29. évi XIX. törvénycikk 
!”flntt.aZ. a^stszolgáltatásra köte’ezett 
s.auszhka, adatoknak legjobb tudomá­
sa Ezerin és kellő időben való beszol­
gáltatásáért felelős. Aki tudva hamis 
vagy valótlat adatot vall be. vagy az 
adatszolgáltatást megtagadja, kihágás-

,el„ ^ íllányzó adatok ezenfelül 
f.., , költségére a helyszínen szerezhe­
tők be. A bevallott adatok kizárólag 
csak sta isztikai célokra haszná’hatók 
.ei, azoknak adóztatási célokra való fel- 
nasználását a törvény kifejezetten meg­
tiltja, Debrecen. 1939 november 18 
Debrecen sz. kir. város e'sőfokú köz- 
igazgatósági hatóságba.

NYILT-TÉR*
^ a j n a László pék, derecskéi la­

kos megvette Sin ka Béláné két- 
kemencés pékségét Derecskén, Fel­
hívjak a hitelezőket, hogy köveíelé- 
seiket 3 nap alatt jelentsék be. Ké­
sőbbi bejelentést nem ismerek el.

Vájná László.
* E rovatban kőzöltekért sem a szer­

kesztőség, sem a kiadóhivatal felelőaeé- 
get »»» vtikl
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A bosszúálló kép
Angol bunugyt regény.

Irt*; George Hármon Coze.
154)

— Hol volt íéikettőkor?
— Úgy emlékszem, hogy a Coinrno- 

non mentem át. van alibim, ha éppen 
erre akar kilyukadni.
_Úgy érti, hogy nem volt egyedül?
Novak, igent intett.
— Kivel volt?
— Egy nővel.
— Melyik nővel?
Novak mosolygott és a gyorsíróra 

mutatott, aki hegyezett ceruzával
várt.__ Ö előtte nem szólok.

Dolan vörös lett a méregtől:
— Mit törődik ezzel? — morogta. 

Kifújta az orrát, azután megvetéssel 
nézte az embert:

„ Mit csinált tizenkét órától
kezdve?

— Meglöncsöltem a vendéglőben. 
Nem tudom pontosan, mikor mentem 
el, valószínűleg negyedkettő korul, 
azután Tremont felé mentem, a Lom- 
monon és a parkon át és úgy tíz perc­
cel kettő előtt érkeztem a Newhall- 
Streetre, irodámba, lehet, hogy par 
perccel előbb.

— Látta valaki?
— Társnőm. .
_ Persze__szólt gúnyosan Vuinn,
_ ön látta, hogy Murdock lefény­

képezte — szólt Dolan.
iNovak igent intett.
— Azután elment Murdock hivata­

lába és. megfenyegette, mert a lemezt 
nem akarta magának odaadni.

— Ó, nem volt az fenyegetés — 
mondotta Novak. — De a kép esetleg 
társnőmnek okozhatott volna kelle­
metlenséget, Meg kell jegyeznem, 
hogy ő férjes asszony és hát — mo­
solygott és jól ápolt bajuszát simo­
gatta —, tetszik tudni, milyenek ezek 
az ügyek.

Tovább mosolygott, erőltetve és 
mikor senki se felelt, cigarettára gyúj­
tott. Mélyen beszívta a füstöt, végig­
simította haját:

— Ez minden, Mr. Dolan?
— Egyelőre — szolt Dolan —, de 
még nem végeztünk távolról sem, 
Novak. Gyilkosság történt. Csak most 
kezdjük a nyomozást; mielőtt befe­
jezzük, mindent el fog mondani, amit 
tud. Később majd beszélünk az alibi­
ről és akkor megint behívjuk.

— Bármikor — felelt Novak
Fölkelt, kalapját megsimogatta, kis, 

sötét szeme nyugtalanul nézett körül.
_ De legközelebb ügyvédemmel

jövök — szólt és kiment.
Keogh csöndesen káromkodott, mi­

kor az ajtót betette. Bacon ujjaival 
kapargálta hüvelykujját. Nem szólt 
semmit, de beiül forrt. Keogh nem 
bírta tovább a csendet:

— Egy órára adják át nekem ezt a 
fickót és én úgy letöröm, hogy no! 
Mindjárt tisztán fogunk látni.

— Még nem — szóit Quinn kedvet­
lenül —, lehet, hogy legközelebb. 
Előbb rá kell jönnünk, hogy tulajdon­
képpen hogy állunk.

29.
Hazel Jaffe következett. Könnye­

dén lépett be, kicsit elhagyta magát. 
Köszöntése és mosolya épp annyira 
volt tartózkodó, amennyire illet. Űj 
kalapja, kesztyűje egyenként nagyon 
divatos és szép volt, de mivel nem 
illett össze, nem is állt valami jól 
neki. Dolan felállt, széket ajánlott 
neki; mosollyal köszönte meg, kecse­
sen leült, lábait keresztbe rakta és 
hátradőlt.

— Hol löncsölt tegnap, Mrs Jaffe? 
— kérdezte a felügyelő.

Házéi Jaffe lesütötte szemét és 
festett száját félrehúzta:

— Novakkal.
— És azután mit csinált?
— Elmentünk az irodájába.
_ Persze taxin — udvariaskodott

Dolan.
_ Ó, nem. Olyan szép volt az idő,

hogy kedvem volt kicsit sétálni. A 
parkban olyan Kellemes volt.

_ Igen, úgy van — mormogta Do­
lan.

Murdock mosolygott, mikor a be­
szélgetést hallotta, de nem is tehetett

mást. Hazel Jaffe. kieszelt egy mesét 
és ahhoz ragaszkodott. Erősen kifes­
tett arca kitűnő álarc volt betanult 
ártatlanságának és ha modorában 
volt valami hiba, akkor az csak nyu­
godtságának túlságos tökéletessége 
volt. Szinte kényeskedett, mikor be­
vallotta, hogy Novakkal találkája 
volt. Végül is Dolan volt kénytelen 
engedni: .
_ Hát igen. És mikor elment No­

vak irodájából, saját lakására ment 
és körülbelül egy óra hosszat maradt 
ott. Kész arra, hogy ezt majd tanú­
vallomásában is elmondja?

_ Well — Hazel Jaffe megint le­
sütötte szemét és térdéről egy kép­
zelt fonalat csípett föl —, de én úgy 
gondoltam, hogy ha idejövök és min­
dent nyíltan elmondok — amit meg 
is tettem —, akkor nem kel! majd még 
egyszer az egészet ismételnem.

Sóhajtva pislogott:
_Nem nagyon őrülnék neki, de ha

ön azt mondja, hogy meg kell tennem, 
hát akkor azt hiszem, meg tudom 
tenni.

Dolan mélyet lélegzett, mikor az 
ajtó becsukódott és megtőrülte hom­
lokát. Bacon dühösen morgott, leg­
alább Murdock így hallotta.

Van Húsán gúnyosan vigyorgott és 
csúfolódva mondta:

_ A parkban olyan kellemes volt.
(Folytatjuk.)

Apróhirdetések
Egv apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fil­
lér vasárnap 70 filler. — Vastag betűvel szedett szavalt kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdeteseket este 8-.g felvesz 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József ut 49. szám. — Telefon; 21-52.

BeéáU&tda JJtá*
Megbízható

bejárónőt keresek reggel 
6—8-ig való elfoglaltságra
Lóránffy u. 30. I. ajtó. 2518

Tanulólányt
felveszek. Mindennemű kézi­
munkát, csipkekészítést,
szőnyegjavítást tanítok. Bíró 
Piac ucca 51. 2366

Állást Uesesok,

Jókarban
lévő Mahunka ebédlő és 
egyéb ingóságok eladok. 
Megtekinthető délelőtt DeL- 
sor 4. szám. Telefon: 12-16

2521

őskeresztény
tisztviselőnő hosszú fővárosi 
Irodai gyakorlattal, príma 
referenciákkal elhelyezked­
ne kereskedelmi vállalatnál 
vagy ügyvédi irodában. V á- 
taszt M. Tóth 11a névre az 
Arany Bika portásához kér

2520

Házi
varrónő bécsi gyakorlattá, 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbít.

2132

Kiodá lakás=

Magyar
perzsaszőnyeg, ólomkristály, 
íószőrmatrác, Lmgl ebédlő, 
szalongarnitura eladó, Arany 
János u. 28, 4515

Függöny
és ágytakaró jó állapotban 
eladó. Széchenyi u. 12., uccai 
lakás. 2500

Ágyterítő,
függöny és egy szekrény, 
keményfából eladó. Ugyan­
ott egy hócipő is eladó, Szé­
chenyi ucca 12. uccai lakás.

2500

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók 
Bútormagazín, Széchenyi u 
6. 1478

39-es,
teljesen jó állapotban lévő 
női hócipő eladó, Széchenyi 
u. 12. sz. uccai lakás 2513

Rádiót,
3—4 lámpást „Supper -t ke­
resek megvételre. Cimet a 
Kiadóba kérem leadni. 2523

Jókaiban
lévő használt női télíkabá- 
tot keresek. Cím a kiadó­
ban. 2479

bril-
Aranyékszert, 

ezüstöt, zálogjegyet, 
liánskövet magas áron ve­
szek. Pollák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8 (W'acha 
tisztítónál). 1829

4iá*datz

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24 
szám. 1634

Fontos
okmányairól készíttessen
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástói 
Műszaki Fotólaboratórium 
perenc József út 40. Hangya 
bérház.

Rádió
Központi

fütéses bútorozott szép szo­
ba kiadó. Cím a kiadóban.

2522

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető; Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Egy
uccai szoba előszobával ki­
adó, Hajnal ti. 7. 2364

Bútorozott
uccai szoba kiadó, Miklós u. 
10. szám. 2088

Rádió
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8., keresztépü 
let. Felelősség mellett válla" 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek

1108

Eladás,

Fekete
férfi télikabát és egy Tuha- 
gtekrény eladó, Eraaébat u.
ti »**■ 33*4

lléiét
Varrógépeket

magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Siseaberger
Caagé *. Id. 1**

„Lela“
zománcozott asztaltűzhelyek 
szénkályhák állandóan rak 
táron. Készíti: Levencsik 
tűzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javitása garancia 
mellett. 1717

Amatőr
fényképezők figyelmébe 
ajánlom újrendszerü színes 
nagyításaimat. — Bármilyen 
meglévő amatőr filmről ké­
szíthető. Műszaki Fotólabo­
ratórium, Ferenc József út 
46, Haegys bérit*«;

DKW autók
sökkeníett ár mellett, egy- 

harmadrész előlegíefizetés és 
iS hónapi részletre újra kap 
:ató. DKW képviselet, Szo- 
ioszlay István, Széchenyi u 

24. szám, 1633

Eredeti
hú fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme és 
foto szaküzietében, Piac u 
58. Telefon: 31-35. 2356

Bor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benvátsnál, Pé- 
terfia u. 11. Dégenfeld tér 11.

2309

Kötött
gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok. Cím a ki 
adóban. 2040

Vízvezetéket
felelősséggel javítok, készí­
tek. fagytalanítást garantálva 
vállalom Molnár vízvezeték­
szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák 
tonyhaberendezések, legjob 
,at legolcsóbban csak Sala 
ron bútorüzletében vásárol 

,3t, Hunyadi u. 2. Részletre 
s! 1980

Káposztáskádak, 
züretelő edények, légoltal­

mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
6 Korbulynál. 1814

Korcsolyák
2.50-től, villanykörtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramofonlemezek, dísztár­
gyak, Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 196S

Takarékos
.-mber tűzifát, szenet télire
már most szerzi be legolcséb- 
oan Vágó József tűzifa-, 
izénkereskedőnél. „Margit - 
‘ürdö mellett. Telefon: 10-24. 
londos kiszolgálás. 1467

Káposztáskádak, 
légoltalmi dézsák, sózódé­
zsák legolcsóbban Vargánál, 
Hatvan u. 68, 20*8

Ellátás.
Hungária-pensió 

Debrecen, herene József tit 
59. szám, Telefoa: 23-39. — 
Családi otthon, kitfiaő keay- 
hi, a legszigorúbb diétáit.

Oktatás.
Spanyol

nyelvet tanít Déi-Amerikát 
árt fiatalember. Érdeklőd»! 

lehet 29-18 telefonszámon.
251:6

KOUMÍU.

Gyermekkocsi
javítását olcsón, szakszerűen 
válla! Dománné gyermekko- 
csigyártó üzeme, Erzsébet út 
28. Telefon 11-47. 2100

Szücsmunkákat 
átalak.iásokat, jutányos ár­
ban készít Jám bar szúca, 
Batúváaa- « 3. 1***

Találtam
egy barna vizsla kutyát. — 
Cím a Tiszántúli Független 
Újság kiadójában. 2516

Zongora,
kitűnő hangú bérbeadó, 
a kiadóban.

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulajde- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károlv Grafikai Műin!éseée, 
Ferewe járni * 4t
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London, 
Angliának * 
megszigorítáe 
sei élénk- 
kenységt" 
semleges 
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holland t 
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szág Dánia,

A „Press 
Halifax 
lyesen fogat 
diplomáciai 
hivatalban e 
nagykövet i 
kormány fe

«»«woes
égihatci
iHavs;.

1
G
a

‘ *üó intézkedő 
icia tec-

Ql 111 a I , I i 5

f \ ~us Hokid
■ L/uó ii

íáo$,

kedelesi elei­
dre tervezett 

Micéea- 
átszik 

ép rs 
k a semle- 
s e í t. Az 15- 

’otb figyelem- 
sek érveit és

.iisats. I

áberú megst1- 
ol tervek te- 

- hasoelóan 
kor­

iam j A
— v aemet árak- 
o* Qiet küszöbón- 
“/ witkozólaí ki!<-

rrílválOS

gt aknahábori
-‘=tt sz#?'

ás Bclgia®,


